

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Видається двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горовий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували* С. Горова, Т. Гранчак, О. Пестрецова, Н. Тарасенко. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.htm1. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

№ 13
(22 лютого 2011 р.)

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРІ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	4
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА	17
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	24
ПОЛІТИКА.....	32
ЕКОНОМІКА.....	38

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Дано старт конституційній реформі в Україні

21 лютого Президент України підписав Указ «Про підтримку ініціативи щодо створення Конституційної асамблеї».

Відбулося перше засідання Науково-експертної групи зі створення Конституційної асамблеї, в якому взяв участь Президент України В. Янукович, а також перший Президент України Л. Кравчук та провідні українські вчені, експерти, юристи – конституціоналісти.

В. Янукович подякував першому Президенту України Л. Кравчуку за ініціативу зі створення в Україні Конституційної асамблеї.

Глава держави відзначив величезний досвід учасників науково-експертної групи, яка займатиметься створенням Конституційної асамблеї. «Більшість із присутніх за цим столом у різні часи мали безпосереднє відношення до роботи над українською Конституцією як у цілому, так і до формування її окремих розділів», – підкреслив В. Янукович, наголосивши, що цей досвід обов'язково стане у нагоді.

Президент зауважив, що тема конституційної реформи постала практично одразу після прийняття Основного закону в 1996 р. Конституцію критикували з різних боків, навіть коли вона ще не працювала, зазначив В. Янукович. Різні погляди існували і щодо того, як вона функціонуватиме на практиці.

На переконання глави держави, нині настав час відновити процес вдосконалення Основного закону: «З огляду на те, що відбулися трансформації в суспільстві, що ця Конституція пережила в тому числі і відомі всім зміни у грудні 2004 р. у, що є критична точка зору, яка відповідає вимогам часу і життю нашої країни, цей процес роботи над новою Конституцією треба відновити», – наголосив В. Янукович.

«Я переконався, що ця робота повинна бути спрямована на підняття рівня довіри суспільства до Основного закону. І ми повинні зробити все для того, щоб згуртувати суспільство навколо цього процесу, щоб, урешті-решт, український народ з огляду на усі недоліки і негаразди, разом з нами, разом з політиками свідомо зробив цей крок у майбутнє, до якого ми прагнемо», – підкреслив глава держави.

В. Янукович зазначив, що реформи, розпочаті в Україні, «спрямовані на зміну життя на краще в різних напрямках життєдіяльності нашої країни». Президент підкреслив, що цей тривалий процес здійснюватиметься виважено, з використанням комплексного підходу.

«Ми підходитимемо до реформ дуже обережно, користуючись світовим досвідом реформування. Ми також обов'язково враховуватимемо сучасні умови, в яких зараз перебуває світ після удару світової економічної кризи», – підкреслив

глава держави.

«Головна мета цих змін – покращення життя людей», – наголосив Президент, підкресливши, що необхідність впровадження реформ саме сьогодні обґрунтована фактичною відсутністю комплексного реформування різних напрямів життєдіяльності держави впродовж усіх 20 років нашої незалежності.

«Тому зараз мова йде про гармонізацію цих змін, певну послідовність реформ. Не можна реформувати будь-яку окрему галузь, якийсь окремих напрям життя нашої країни. До цього процесу треба підходити тільки системно, і реформи повинні бути дійсно всеохоплюючими. Нова редакція Конституції України – це нагальна потреба, апогей цієї роботи», – констатував В. Янукович.

«Конституція повинна захищати права людини і створювати умови для гармонійного розвитку нашої країни, створення ефективної системи державного управління», – наголосив Президент.

«Ми з вами маємо ретельно попрацювати над тим, як організувати цю роботу. Перш за все – зі створення Конституційної асамблеї, і далі, безумовно, з налагодження її ефективної діяльності. Це той досвід, який пройшли багато країн світу. І тому я прийняв рішення підтримати цю ініціативу», – зазначив глава держави.

Президент підкреслив, що досвід роботи на посаді Президента України і активна політична позиція, яку займає всі ці роки Л. Кравчук, дають всі підстави для того, щоб саме він очолив цю відповідальну роботу.

«Я вирішив підтримати Вашу ініціативу. І фактично той склад робочої групи, який Ви запропонували, підтримав у своєму указі», – сказав В. Янукович, звертаючись до першого Президента України.

«Нова редакція Конституції України, безумовно, вносить всі найважливіші питання функціонування держави. І врешті-решт, це сприятиме усім тим реформам, які започатковані в різних сферах її життєдіяльності. Цей процес торкнеться кожної з них», – переконаний Президент. Таким чином було дано старт конституційній реформі в Україні.

Конституційна асамблея, створення якої розпочалося під керівництвом першого Президента України Л. Кравчука і під патронатом та за сприяння Президента України В. Януковича, напрацює нову редакцію Конституції України.

Цей проект буде широко обговорюватися у суспільстві, і в результаті в статусі президентського законопроекту буде поданий до Верховної Ради.

Таким чином, широка громадськість, експертні кола, вчені, громадські діячі будуть залучені до написання нових правил, за якими житиме Україна.

Конституційна асамблея також тісно співпрацюватиме з Венеціанською комісією. «Через стабільність у владі ми прийдемо до стабільності у суспільстві; подальші конституційні зміни сприятимуть розвитку демократії в нашій державі», – підкреслив у вступному слові голова науково-експертної групи зі створення Конституційної асамблеї Л. Кравчук (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 21.02).*

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Н. Тарасенко, мол. наук. співроб.

Пріоритет-2011 – реформа моделі управління регіональним розвитком

Пріоритетом влади на 2011 р. має стати реформа управління регіональним розвитком. Про це заявив Президент України В. Янукович на засіданні Ради регіонів 24 січня. Зібрання представників місцевих органів влади під головуванням Президента відбулося під девізом: «Системна модернізація України, спрямована на забезпечення її конкурентоспроможності».

Звертаючись до учасників засідання, Президент наголосив, що влада поставила перед собою надзвичайно амбітне і складне завдання – провести системну модернізацію України, забезпечити її конкурентоспроможність. «Задля цього ми вже розробили і почали реалізацію цілого пакета економічних реформ: податкова та бюджетна реформи, дерегуляція бізнесу, реформа державної влади, пакет соціальних реформ. На часі – впровадження житлово-комунальної реформи, закладання основ глибокої структурної перебудови економіки, реформа сектору безпеки, інші напрями», – сказав Президент.

Водночас принципово важливо, щоб якісні зміни, які вже почали відбуватися в країні, якнайшвидше відчув кожен громадянин Української держави. В. Янукович висловив переконання, що саме ефективна регіональна політика стане засобом посилення економічних реформ та максимального наближення її результатів до кожної людини. «Сильні регіони – це сильна Україна», – упевнений Президент. Тому до переліку реформаторських пріоритетів на 2011 р. глава держави запропонував віднести реформу моделі управління регіональним розвитком.

Президент зауважив, що різниця у розвитку окремих регіонів України на сьогодні є надзвичайно великою. Наприклад, середня зарплата в Києві вдвічі вища, ніж, скажімо, у Чернігівській або Тернопільській областях. Рівень офіційно зареєстрованого безробіття на Полтавщині майже в 10 разів вищий, ніж у столиці. «Впевнений, що саме така різниця у розвитку регіонів спричиняє недовіру, дає підстави для політичних спекуляцій», – зазначив В. Янукович.

Глава держави наголосив, що стратегічною метою зовнішньої політики України є європейська інтеграція. І в цьому контексті вирівнювання регіонального розвитку є безумовною вимогою європейської моделі розвитку держави. «Скажімо, в Німеччині ви не побачите суттєвої різниці в зарплаті, рівні соціальної захищеності, можливостях для освіти й кар'єрного зростання між людиною, яка

живе в маленькому місті, і мешканцем Берліну. І так в багатьох країнах Європейського Союзу», – додав Президент.

Викладаючи свою позицію щодо подальшої стратегії регіонального розвитку, Президент приділив увагу питанням пристосування системи управління регіональним розвитком до умов ринкової економіки, створення моделі управління регіональним розвитком, яка б відповідала євроінтеграційній стратегії України, питанням співпраці з «Європою регіонів» та консолідації країни через міжрегіональну співпрацю.

Зокрема, В. Янукович відзначив, що фактично мова йде про нову регіональну політику, що покликана поєднати завдання економічної реформи і модернізації країни з завданнями розвитку регіонів. Безперечно, розвиток регіонів повинен бути забезпечений фінансово, що вже знайшло своє відображення і в новій редакції Бюджетного кодексу, і в Податковому кодексі України. Податкова та бюджетна реформи суттєво зміцнили фінансову незалежність регіональної влади і місцевого самоврядування.

Водночас Президент наполягає, щоб фінансування стратегічних проектів регіонального розвитку і міжрегіональної співпраці здійснювалось через окремий фонд – Державний фонд регіонального розвитку на кшталт аналогічного Європейського фонду, який, насамперед, фінансує покращення інфраструктури в периферійних регіонах Європи, інвестує у створення нових робочих місць у інноваційних галузях тощо.

Схожі функції мають бути покладені і на Державний фонд регіонального розвитку, а його діяльність врегульована окремим спеціальним законом України. Фонд відповідатиме за фінансування проектів локального розвитку, що мають стратегічне значення для країни, у тому числі:

- фінансування будівництва доріг, енергетичних і житлово-комунальних мереж, інших об'єктів інфраструктури;
- інвестування у створення нових робочих місць, насамперед, у регіонах з високим рівнем безробіття;
- надання фінансової підтримки для підприємств малого та середнього бізнесу, діяльність яких зосереджена у пріоритетних сферах розвитку кожного регіону.

За словами Президента, визначаючи напрями реформування системи управління регіональним розвитком і формуючи модель міжрегіонального співробітництва України, ми маємо враховувати найкращі інструменти посилення регіонального розвитку, що напрацьовані в країнах Євросоюзу. Перш за все, мова йде про регіональні і міжрегіональні кластери, індустріальні парки. «Наприклад, в Австрії регіональний кластер Штирія, який існує вже 15 років, став одним із європейських лідерів виробництва автомобілів. Він об'єднує близько 180 учасників-виробників і близько 200 супутніх організацій регіону. Товарообіг кластера – близько 7 млрд євро. Для порівняння – це чверть бюджету України. Створено понад 40 тис. робочих місць», – підкреслив глава держави.

«Наступний напрям – формування комплексних проектів покращення інфраструктури регіонів і підтримки економічного розвитку, починаючи від будівництва доріг і закінчуючи бухгалтерською і правовою допомогою новим проектам.

Наприклад в Шотландії існує мережа локальних ініціативних компаній, які координують формування місцевої економічної інфраструктури регіону, у тому числі – адміністративну, бухгалтерську допомогу, пошук нерухомості для нових проектів, маркетинг, розробку інвестиційних програм під проекти.

Один з найважливіших напрямів, на якому хочу зробити особливий акцент, – формування міжрегіональної співпраці на основі відповідних угод. Це дасть змогу розвивати міжрегіональні ринки, біржі, територіальні корпорації.

У нашого сусіда Угорщини успішно функціонує макрорегіон Панонія, який спеціалізується на туризмі, автомобільній та деревообробній промисловості. Координаційна рада Панонії уклала угоди на кілька років з місцевими органами влади, поєднуючи переваги складових мікрорегіонів, створила фонди підтримки місцевої промисловості, центри трудового потенціалу.

Я пропоную уряду прийняти невідкладні рішення, які усунуть бар'єри для співпраці України з європейськими організаціями, фондами та інституціями, що опікуються політикою та фінансовою підтримкою регіонального розвитку.

Свого часу у Фінляндії, яка в 1990-х роках активно створювала стимули для регіонального економічного розвитку, було висунуте гасло: «Система – це більше, ніж просто сума складових». Це гасло нам також потрібно взяти на озброєння. Ми маємо поєднати існуючий науковий, освітній, промисловий, маркетинговий, транспортний потенціал регіонів. І будемо будувати на цій основі ефективну систему кооперації, яка надасть якісний поштовх для розвитку територій та формування в перспективі нових інтегрованих економічних макрорегіонів в Україні. Безумовно, слід враховувати особливі переваги кожної окремої області.

Як показує досвід європейських країн, провідну роль у створенні міжрегіональних кластерів та “точок зростання” можуть відігравати кілька потужних високотехнологічних підприємств в регіоні, які формують весь виробничий і маркетинговий ланцюг. Підприємства-лідери формують і сучасний менеджмент. Висновок очевидний: необхідно підтримувати людей з лідерськими якостями і сучасними підходами до економіки. Цей менеджерський капітал відіграє вирішальну роль у впровадженні регіональних стратегій розвитку», – сказав у своєму виступі Президент.

Глава держави висловив упевненість, що ефективна регіональна політика не може і не буде зводитись виключно до підтримки окремих областей. Держава у першу чергу повинна поновити вплив на загальні макрорегіональні пропорції. Особливу увагу необхідно приділити міжрегіональній кооперації та співпраці.

«Хочу особливо наголосити: налагодження міжрегіональної співпраці та кооперації я розглядаю як економічний вимір політики загальнонаціональної консолідації та єднання. Це передбачає активізацію всього спектра відносин між

регіонами – у сфері економічного, торгівельного, фінансово-інвестиційного, науково-технічного, інформаційного, культурного співробітництва. Регіони мають посилювати взаємодію та взаємодоповнювати один одного. Ми маємо розвивати внутрішній ринок. До речі, як засвідчила світова економічна криза, наш внутрішній ринок має надзвичайно високий потенціал.

Щоб стимулювати зустрічний рух областей, знайти реальні механізми співпраці та розвитку внутрішнього ринку, я пропоную регулярно проводити форуми міжрегіонального економічного співробітництва у складі областей з високим рівнем взаємозалежності та зв'язків... Такі форуми мають відбуватися раз на рік. Їх завдання – напрацьовувати моделі міжрегіональної та міжгалузевої взаємодії», – зазначив глава Української держави.

Президент підкреслив: регіональна політика має і зовнішній вимір. У нас вже є напрацьовані програми формування транскордонних мереж і міжрегіонального співробітництва із країнами Євросоюзу, Російською Федерацією, Республікою Білорусь. Потрібно і далі розвивати практику «єврорегіонів» та програм транскордонного співробітництва, таких як «Польща – Білорусь – Україна», «Угорщина – Словаччина – Румунія – Україна».

В. Янукович зауважив, що згідно з першою програмою вже напрацьовано 21 конкретний проект, кожен з яких вже має фінансування. Наприклад, між Люблінном, Жешувом, Львовом і Ужгородом діє проект запобігання природним катастрофам. Між Яворівським районом і Лубачовським повітом діє проект із розвитку відновлювальних джерел енергії.

Ще один важливий напрям нової регіональної політики – участь регіонів у реалізації національних проектів розвитку. На їх основі будуть відпрацьовані механізми інвестиційної реформи, яка складається з: радикального покращення інвестиційного клімату, формування системи якісних інвестиційних проектів, підготовлених за міжнародними стандартами; створення низки нових інструментів – Українського банку розвитку, фондового ринку, механізму підтримки експортних операцій, механізму реалізації державно-приватного партнерства, фонду фінансування проектної документації тощо.

Президент нагадав, що «Національні проекти» передбачають комплексний розвиток регіонів і спрямовані на розв'язання ключових проблем якості життя та розвитку інфраструктури. Особливий статус «Національних проектів» і патронат глави держави створюють найсприятливіші умови для бізнесу і надають впевненості інвесторам.

Нові підходи до проектного управління, підкреслив Президент, передбачають: створення у регіонах реального «єдиного вікна» для роботи з інвесторами; розробку інвестиційних проектів за міжнародними стандартами, які водночас давали б якнайповнішу інформацію про інвестиційні можливості кожного регіону.

«Проектний принцип планування розвитку територій – механізм, який повинен принести практичні результати вже через декілька місяців. Я доручаю

Державному агентству з інвестицій та управління національними проектами визначити 2–3 пілотні області для відпрацювання моделей комплексного економічного розвитку. Вимагатиму також широко використовувати механізм державно-приватного партнерства на основі нещодавно прийнятого закону», – підкреслив Президент.

За словами В. Януковича, поряд із загальними питаннями регіональної політики є низка конкретних і дуже болючих проблем. Зокрема – це питання тарифної політики у сфері надання комунальних послуг. «Воно є найбільш чутливим для регіонів і болючим для людей. Я на цьому роблю наголос», – додав глава держави.

Президент нагадав, що згідно із законодавством повноваження щодо затвердження тарифів на комунальні послуги покладено на органи місцевого самоврядування та державний колегіальний орган з регулювання ринку комунальних послуг. Водночас такі важливі повноваження передбачають і високу відповідальність за результати тарифної політики.

Крім того, необхідно на законодавчому рівні визначити чіткі взаємовідносини між центральними і місцевими органами влади в процесі формування тарифів та їх відповідальність за прийняття відповідних нормативно-правових актів.

Тому Президент вимагає від уряду, керівників органів місцевого самоврядування посилити контроль за формуванням тарифів на комунальні послуги. Глава держави звернувся до Прем'єр-міністра з проханням взяти цю роботу під особистий контроль та наголосив, що її успішність визначатиме ставлення людей до влади в регіонах.

«Безумовно, розвиток регіонів повинен мати стратегію і чіткий план її реалізації. І розробити її потрібно терміново, враховуючи вже існуючі концептуальні наробки. Комітет з економічних реформ, уряд мають невідкладно розпочати відповідну роботу. Кожен регіон має вийти на власну стратегію розвитку, яка ґрунтувалась би на пріоритетах і завданнях Програми економічних реформ на 2010–2014 рр. «Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава», та стала своєрідною складовою загальнодержавної регіональної стратегії. Окремі регіони, зокрема – Автономна Республіка Крим, вже вийшли на такі наробки. І їх досвід буде надзвичайно корисним для інших.

Україна – це єдиний національний економічний комплекс. Лише зміцнення міжрегіональних господарських зв'язків, розвиток міжрегіональної співпраці дасть можливість розкрити і задіяти внутрішній потенціал розвитку територій, забезпечити інтеграцію регіонів. Власне, у цьому і полягає зміст нової регіональної політики. Саме тому я закликаю представників різних політичних сил, представлених у керівництві регіонів, поставитись до цього завдання з точки зору національних інтересів», – заявив Президент.

Ініціативи щодо зміни пріоритетів регіональної політики в Україні, висловлені Президентом, отримали розвиток у рішенні Ради регіонів щодо реформи регіонального розвитку в 2011 р., текст якого оприлюднений на сайті

Президента В. Януковича. Згідно із повідомленням, глава держави підписав цей документ.

Зокрема, Рада регіонів рекомендує Кабінету Міністрів та іншим органам державного урядування: вважати пріоритетом реформи регіонального розвитку в 2011 р. удосконалення системи управління регіональним розвитком в Україні; у тримісячний термін підготувати Програму реформування системи державного управління регіональним розвитком в Україні; розробити План дій з реформування державного управління регіональним розвитком в Україні, який повинен містити перелік кроків, дій та заходів, що забезпечують: усунення бар'єрів для співпраці України з європейськими організаціями, фондами та інституціями, що опікуються політикою та фінансовою підтримкою регіонального розвитку.

Серед пріоритетів також – створення сучасного інституту, який займається фінансовим забезпеченням регіонального розвитку, – Державного фонду регіонального розвитку; імплементація Україною європейського досвіду управління регіональним розвитком.

Також Рада рекомендує розробити на базі законопроектів «Про засади державної регіональної політики» та «Про основи державної регіональної політики» закон, що відповідає європейським стандартам, нормам та принципам, і подати у першій половині 2011 р. відповідний законопроект на затвердження Верховної Ради; провести консультації з представництвом ЄС в Україні та іншими профільними організаціями щодо можливості надання з боку ЄС технічної допомоги Україні у питаннях реформування системи державного управління регіональним розвитком; доручити ОДА в тримісячний термін розробити та затвердити річні та середньострокові плани реалізації Стратегій регіонального розвитку та ін.

Крім того, Радою регіонів розроблено ряд рекомендацій робочій групі із впровадження національних проектів Комітету з економічних реформ: провести конкурс із визначення проектів, спрямованих на посилення міжрегіональної кооперації та інтеграції, забезпечення інфраструктурної цілісності України та підтримки економічного розвитку регіонів та розробити механізм залучення регіонів до участі в реалізації національних проектів.

Для членів Ради регіонів при Президентові України та голів ОДА також розроблено ряд рекомендацій: започаткувати проведення щорічних Форумів міжрегіонального економічного співробітництва, які спрямовані на об'єднання суміжних інфраструктурно взаємозалежних областей проектами міжгалузевого співробітництва; вжити невідкладних заходів щодо активізації діяльності Рад інвесторів при обласних державних адміністраціях; здійснити інвентаризацію діяльності регіональних інституцій і наукових закладів у сфері регіонального економічного розвитку та залучення інвестицій.

Директор Інституту громадянського суспільства А. Ткачук вважає, що звернення уваги на регіональний розвиток є вкрай важливим. За його словами, сьогодні в Україні фактично є дві групи регіонів: місто Київ і всі решта. Місто

Київ – це приблизно 30 % валового регіонального продукту на душу населення від середньоєвропейського рівня. Всі решта регіонів – це приблизно 4 % регіонального продукту на душу населення від європейських, причому не найрозвинутіших територій. «Це не просто нерівномірність, а відрив Києва від решти і потім серед решти ще нерівномірність. В нас 17 регіонів типу: Вінницька, Кіровоградська, Миколаївська, Херсонська та інші – їхній валовий регіональний продукт і експортний потенціал в 10 разів менший, ніж, наприклад у Словенії, яка приблизно за територією, населенням і регіонами така ж сама», – констатує експерт.

Підходи, які застосовувались донедавна у питанні регіональної політики, мають бути змінені, констатує А. Ткачук, тому що вони не дають результату. «Якщо подивитись на диспропорції між регіонами в 90-му році, у 2000-му і в 2007-му, то ми побачимо, що прогресу нема, а навпаки, диспропорції зростають. Реформа регіональної політики – це, напевно, єдина із заявлених реформ, яка не б'є одразу по людях, а може відразу виправляти ситуацію у регіонах.

Фонд регіонального розвитку треба розглядати в контексті зміни підходів до державної регіональної політики, як один з інструментів удосконалення управління регіональним розвитком. З цього фонду будуть фінансувати проекти, які ведуть до економічного зростання, дають можливість певному регіону наростити свій економічний потенціал і зменшити на наступний рік чи через рік необхідність дотацій державного бюджету. Тут дуже важливо розуміти, що фінансування з фонду – це принципово інше, ніж фінансування з бюджету. Тому що фінансування йде траншами і наприклад, останній транш не може бути виплачений, якщо не досягнуті результати, які заплановані. А результати мають бути абсолютно конкретними і такими, що вимірюються. Тому фонд не можна розглядати окремо без зміни підходів до управління регіональним розвитком, яке передбачає, що є державна стратегія регіонального розвитку, є регіональна стратегія, яка синхронізується з державною. А під стратегію регіонально є операційний план і під план є проект. І під кожен проект може подаватися на фінансування до фонду багато організацій. І отримує лише та, яка подасть кращий проект. Тобто це буде конкурсна основа. Не може фонд підтримати проект, якщо він поданий однією компанією і нема конкурсу, якщо проект не відповідає стратегії розвитку області, якщо стратегія розвитку області не відповідає стратегії розвитку держави. А всі ці чотири документи приймаються в різний час і різними людьми. Тому пролобіювати, щоб одночасно в усіх чотирьох документах була записана конкретна компанія “А” практично не можливо».

Аналогічний фонд функціонує в ЄС у кожній країні. За словами А. Ткачука, кілька років роботи над регіональним розвитком у Болгарії привели до того, що найбільш розвинутий регіон в Європі, що знаходиться саме в цій країні, має валовий регіональний продукт на душу населення більший, ніж українські регіони. Це є позитивний досвід, і поки що іншого інструментарію ніхто не запропонував.

А. Ткачук вважає, що крім фонду, має бути створена система нових

інституцій, які вирішують важливі питання регіональної політики. На національному рівні – це національна координаційна рада з регіонального розвитку, на обласному – обласні координаційні ради, які складаються з різних суб'єктів регіонального розвитку і там йде узгодження секторальних політик. Тобто не просто Кабінет Міністрів приймає рішення самостійно. Тому що Національна координаційна рада складається не тільки з урядовців, а й представників координаційних рад, які є в областях. І там визначаються пріоритети. Обирається 3–5 пріоритетів, які можуть тягнути за собою економіку, бути локомотивом. І тому фінансуються проекти, в першу чергу, які дають швидке і зрозуміле економічне зростання. І на національному рівні більше фінансуються проекти міжрегіональні.

За словами експерта, фонд регіонального розвитку може запрацювати вже наступного року. Задля цього необхідно протягом поточного року сформувати відповідне законодавство, яке на сьогодні перебуває на кінцевій стадії розробки, а також створити організаційну основу Фонду.

А. Ткачук також підкреслив, що зі створенням Фонду регіонального розвитку Україна матиме змогу отримати безповоротні ресурси з Європейського Союзу, де зарезервовано кошти на регіональний розвиток України. Вже більше двох років вони не можуть зайти в Україну, через відсутність прозорої і зрозумілої системи підтримки регіонального розвитку. До того ж, говорить експерт, кошти такого фонду можуть бути істотно нарощені через ресурси великих інвестиційних компаній, як «Сітігруп», «Морган груп».

Експерт з питань управління територіями Ю. Ганущак відзначив, що Президент В. Янукович практично озвучив ті ідеї, які вже давно є в українському суспільстві і втілені у системі регіонального управління, яка існує на заході.

Утім, за деякими версіями, поки не можна однозначно стверджувати, що плани української влади насправді будуть утілені в життя в Україні. Історія політичного розвитку країн Європи і Європейського Союзу показує, що формування одного з ключових принципів європейської моделі – «Європи регіонів», відбулося на принципі субсидарності. Іншими словами, мова йде про високий ступінь незалежності регіонів від центру і великого обсягу повноважень у місцевих адміністраціях з ведення своєї внутрішньої і зовнішньої політики.

Якщо порівняти карту Європи Х, XV, XVIII і XX століть, то видно, як змінювалися кордони держав. Еволюція європейського регіоналізму здійснювалася як географічно, так і політично. Ще на початку XX ст. ідея «Європи регіонів» зазнала б поразки. Але після всіх катаклізмів XX ст., двох світових воєн, європейці стали дбайливіше ставитися до своєї державності, але за умови відповідного рівня регіональної свободи, яка необхідна для збереження власної ідентичності, власного «я». Ця модель насправді стала унікальною для Європи і дає змогу їй уже кілька десятиліть жити в єдиній «європейській сім'ї».

Що стосується економічного дисбалансу, то не можна говорити про те, що в країнах та регіонах Європейського Союзу його немає. Він є, і досить відчутний:

південь і північ Італії, захід і схід Німеччини і т. д. Проте головною особливістю європейського регіоналізму є відносна економічна свобода регіонів, їх здатність самостійно визначати головні напрями свого економічного розвитку, пошуку зовнішніх інвесторів і формування власних норм і правил, які не підпорядковані загальнодержавним законам.

В Україні ж президентські ініціативи щодо регіональної політики загрожують посиленням централізації влади, застерігають окремі експерти. Зокрема, віцепрезидент Центру політико-правових реформ В. Тимошук назвав президентську ініціативу підходом, за якого вся підтримка місцевих проектів буде надаватися виключно з центру. На його думку, це робить залежними регіони, а особливо міста і села, від політичної влади в столиці. Досвід успішних європейських країн, як зазначив В. Тимошук, «свідчить, що спочатку слід рухатись на рівень місцевого самоврядування, а тоді передавати центру лише ті повноваження, які не може виконати місцева влада».

Професор політології О. Гарань вважає, що для реалізації заявлених Президентом підходів бракує реформи місцевого самоврядування, адміністративно-територіальної реформи та створення місцевих виконавчих органів, без яких зберігається «суперцентралізована структура». Тривожною ознакою посилення централістських тенденцій О. Гарань вважає намір передати права розпорядження земельними ресурсами від місцевих рад до підконтрольних главі держави місцевих держадміністрацій.

Результат реформи моделі регіонального розвитку в Україні залежатиме не в останню чергу від того, чи виявиться здатною нинішня влада дати більше повноважень на місця, поміняти межі адміністративних одиниць, дозволити місцевим громадам визначати головні напрямки свого економічного і соціального розвитку. Напевно, ці питання стануть головними в процесі дискусії, яку розпочав Президент, оскільки реальні реформи щодо регіонів без попередньої наукової підготовки проводити загрозовано. Разом з тим, незаперечним є той факт, що задля завершення процесу політичної та суспільної трансформації Україні необхідно реформувати свою регіональну політику, провести адміністративно-територіальну реформу. До речі, на думку експертів, регіональна реформа може стати головним козирем В. Януковича для переобрання на другий президентський термін, якщо йому вдасться її грамотно провести. Як відомо, для країн Центральної та Східної Європи такі реформи стали, фактично, перепусткою до Європейського Союзу, отже їх досвід має бути перейнятий українськими політиками задля наближення України до європейських стандартів та прискорення євроінтеграційних процесів.

Пенсионная реформа в Украине: за и против

Реформирование пенсионной системы Украины – тема, которую на сегодняшний день достаточно активно обсуждают и комментируют политики и эксперты.

Так, глава находящейся в Украине миссии МВФ Т. Арванитис заявил, что Кабмин ему пообещал – реформа начнется с марта 2011 года, сообщает «Сегодня» (17.02.2011). А значит, вот-вот парламент должен принять соответствующий закон.

СМИ сообщают: в Одессе во время расширенного заседания Одесского регионального комитета по экономическим реформам Президент Украины В. Янукович говорил о том, что реализация в Украинском государстве пенсионной реформы обеспечит переход к справедливому начислению пенсий. Глава государства отметил, что в прошлом году властям удалось выполнить взятые на себя социальные обязательства по повышению уровня зарплат и пенсий. Безусловно, признал Президент, пока это сделано не на том уровне, как хотелось бы. Глава страны уверяет, что максимальная пенсия будет заложена в пределах 7,5–8 тыс. грн. «Не будет такого, чтобы максимальная пенсия была в стране 60 тысяч гривен, а минимальная – 600. Нет ни одной страны в мире, чтобы была такая несправедливость по отношению к людям, – заявил В. Янукович. – Поэтому сегодня мы закладываем максимальную пенсию в пределах 7,5–8 тыс. грн» (<http://ura-inform.com>, 17.02.2011). Президент Украины также выразил убеждение, что уровень минимальной пенсии должен быть увеличен, однако, добавил он, этого невозможно достичь без роста экономики.

Как сообщает (<http://wek.com.ua>) (17.02.2011), народный депутат, председатель фракции Партии регионов А.Ефремов заявил, что самым важным моментом в реализации Пенсионной реформы является то, как скоро украинские граждане смогут ощутить ее положительный эффект на своих пенсиях. «Все замыкаются на возрастном этапе, однако меня больше интересует такой вопрос: через какой промежуток времени каждый гражданин почувствует на своем кармане отдачу от пенсионной реформы? Если мы проводим просто реформу ради реформы, которая в перспективе не выведет нас на европейский уровень пенсий, – это неправильно, а если мы сможем дать ответы на вопросы и скажем людям, что через какой-то промежуток времени в результате проведенных нами реформ пенсия будет не 80 долл., а, допустим, 500 евро, тогда, думаю, многие согласятся с проведением данной реформы, и наши нынешние оппоненты перейдут в стан сторонников», – сказал народный депутат.

По его словам, результат парламентских слушаний по проведению пенсионной реформы позволяет сделать вывод, что в стране будет создана

двухуровневая пенсионная система. «Один уровень – солидарный, второй – накопительный. И это будет, в свою очередь, стимулировать граждан получать зарплаты не в конвертах, а официально, чтобы часть зарплаты уходила на пенсионную систему, в противном случае они много будут терять» – резюмировал А. Ефремов.

При этом следует отметить, что на первом публичном обсуждении пенсионной реформы в парламенте правительство не удовлетворило просьбу депутатов Верховной рады и экспертов об отзыве спорного законопроекта, сообщает (www.kommersant.ua) (17.02.2011). Парламентарии призвали решать проблемы Пенсионного фонда не за счет простых украинцев, а путем легализации зарплат и создания рабочих мест. В Кабмине не намерены отказываться от увеличения возраста выхода на пенсию и пересмотра сумм пенсионных выплат, поскольку заручились поддержкой Международного валютного фонда, Всемирного банка и ООН.

Спустя два месяца после обнародования правительственного законопроекта о проведении пенсионной реформы в парламенте решили публично обсудить документ с экспертами, представителями профсоюзов и работодателей. Председатель Верховной Рады В. Литвин сразу же порекомендовал депутатам прислушиваться именно к мнению специалистов, чтобы их рекомендации были учтены, а не заикливаться на предложениях об отмене отдельных норм законопроекта. Парламентские слушания заняли три часа.

Позицию Кабмина представлял вице-премьер, министр социальной политики С. Тигипко, из чего участники слушаний сделали вывод, что Пенсионный фонд (ПФУ), Минфин и Минэкономразвития и торговли самоустранились от участия в доработке законопроекта, отмечают в СМИ. С. Тигипко в течение получаса убеждал присутствующих, что альтернативы пенсионной реформе нет. Украина сделала лишь несколько шагов – в 2000 и 2004 гг. – на пути к реформированию: введены персонификация пенсионных счетов и третий уровень пенсионного обеспечения. В результате 13,7 млн украинских пенсионеров получают пенсию размером в среднем 1,1 тыс. грн, дефицит ПФУ в 2010 г. превысил 34 млрд грн, а ухудшение демографической ситуации приведет к тому, что через несколько лет каждый работающий будет содержать одного пенсионера. Но если парламент поддержит все предложения Кабмина, то дефицит фонда уже в этом году сократится почти вдвое, сказал чиновник, сообщают СМИ.

В правительстве предлагают увеличить пенсионный возраст для женщин (с 55 лет до 60 лет) и срок выхода на пенсию военнослужащих (повышается минимальный стаж с 20 до 25 лет), стаж для получения минимальной пенсии – с 5 до 15 лет, отменить индексацию спецпенсий и уменьшить пенсии работающих пенсионеров. В результате консультаций, отметил С.Тигипко, в законопроект внесут ряд изменений, которые согласованы с Премьер-министром Н. Азаровым.

Ограничение максимального размера выплат 12 минимальными пенсиями будет распространяться не только на новоназначенные пенсии, но и на уже

действующие. Не исключено, что максимальный уровень пенсий будет ограничен 10 минимальными пенсиями. При определении размера пенсий может быть учтена зарплата за период до 2000 г. «Этот период может быть продлен еще на 5 лет – до 2005 г.», – добавил С.Тигипко. Согласно в Кабмине и на «смягчение» нормы о выслуге лет для военных и госслужащих – не поднимать им пенсионный возраст в течение двух лет, начиная с 2013 г., а разбить на 4 года – ежегодно на полгода. А второй уровень пенсионного обеспечения (персонифицированные накопительные счета в ПФУ) будет введен только через два года – с 2013 г.

В свою очередь П. Цыбенко (Компартия) подчеркивал: «Я призываю Кабмин говорить правду. А правда заключается в том, что правительство хочет не улучшить пенсионное обеспечение, а ликвидировать дефицит фонда. И все это не за счет госбюджета или олигарха. И подтверждение тому – отмена сбора в ПФУ с продажи валюты. Мы равняемся на Европу, а живем, как в Африке». П. Цыбенко предлагает не повышать пенсионный возраст для женщин, а создавать стимулы для более позднего выхода на пенсию.

Глава парламентского Комитета по делам пенсионеров, ветеранов и инвалидов В. Сушкевич («БЮТ – Батьківщина») отмечает, что пока идет обсуждение реформы, люди массово увольняются, чтобы не лишиться возможности выхода на пенсию по действующим нормам. «Только в одном из районов Киевской области в конце года уволилось более 100 человек», – говорит он. Для ликвидации дефицита фонда есть достаточно механизмов, например, легализация зарплат. «Около 120 тыс. директоров предприятий получают минимальную зарплату. Если они задекларируют зарплату на среднем уровне 2240 грн, бюджет ПФУ увеличится на 700 млн грн», – подсчитал В. Сушкевич. По его мнению, при текущем развитии банковского и фондового рынка в 2013 г. сложно начать персональные накопления.

Заместитель главы Федерации профсоюзов С. Украинец предложил отозвать законопроект и сначала принять программу занятости на ближайшие 5 лет.

Впрочем, правительство не готово снимать законопроект с рассмотрения. Уже в марте вице-премьер пообещал внести в парламент проект Трудового кодекса. «Если сейчас мы этого не сделаем, то не сделаем еще в ближайшие 10 лет. Чем быстрее реализуем реформы, тем быстрее получим эффект», – резюмировал С. Тигипко.

В свою очередь бывший первый заместитель министра труда и социальной политики П. Розенко в интервью изданию «Комментарии», сообщает (<http://news.ukrhome.net>), отметил, что «люди, которые будут выходить на пенсию по новому закону, будут получать пенсию ниже, чем те, кто закончит работать в этом году. То есть, отсутствует абсолютно любая логика для человека работать дольше. Ведь тот, кто отработал 35 лет, будет получать пенсию такую же, как и тот, кто трудился на 10 лет меньше. И все они будут получать выплаты в минимальном размере. А это означает, что правительство не поняло логики пенсионной реформы в целом».

По словам П. Розенко, в последнее время власти много говорят, что они сделают пенсионную систему более справедливой. Например, обещают ввести ограничения для пенсий чиновников. Но нужно понимать, что Пенсионный фонд как выплачивал пенсии по 30–50 тыс. грн, так и будет их выплачивать.

По мнению эксперта, вопрос не в ограничении размера пенсий. «Вопрос – в изменении несправедливой формулы начисления пенсий для чиновника и обычного гражданина. И эта несправедливость остается. Если обычный человек выходит на пенсию, то она ему насчитывается в районе 45–50 % от заработной платы. А для чиновника базой для расчета пенсии является 80 % зарплаты. И эта норма в предложенном законопроекте остается», – заявил П. Розенко.

В свою очередь аналитик по вопросам социальной политики Бюро экономических и социальных технологий (Центр БЭСТ) Н. Лещенко, комментируя законопроект 7455 «О мероприятиях по законодательному обеспечению реформирования пенсионной системы», поданный правительством в парламент, отметила, что проведение пенсионной реформы позволит исключить махинации при выходе на пенсию «специальных пенсионеров», в частности, сделает невозможным искусственное увеличение доходов в годы, которые берутся в расчет при начислении пенсионного стажа (<http://ru.tsn.ua>, 24.01.2011).

По словам Н. Лещенко, в рамках пенсионной реформы, по сути, будет внедрена новая формула расчета пенсии для военнослужащих, госчиновников и других «специальных» пенсионеров. «Например, прокурорам и следователям в случае принятия законопроекта нельзя будет выбирать себе срок, по которому начисляется пенсия. Сегодня они могут это делать: рассчитывать выплаты исходя из доходов за 24 месяца перед пенсией или за 60 месяцев из любого периода стажа.

То есть можно было в последние два года искусственно «нагнать» надбавки, премии и прочие выплаты, чтобы увеличить доход. За пять лет это будет сделать значительно сложнее», – говорит Н. Лещенко.

По мнению вице-президента инвестиционной компании «Кинто» В.Мельничука, также положительным является урегулирование вопроса максимальной пенсии, которая может выплачиваться любому гражданину. В первую очередь, по мнению эксперта, максимальная пенсия в размере 12 прожиточных минимумов для нетрудоспособных граждан (примерно 8,8 тыс. грн), а также запрет на индексацию для тех, чьи пенсионные выплаты на сегодняшний день превышают установленный законопроектом минимум, позволят снизить дефицит бюджета Пенсионного фонда.

«Индексация и перерасчет не будут проводиться до тех пор, пока пенсия человека не достигнет «потолка», установленного законодательно. По нашим расчетам, две кривые – роста максимально допустимой выплаты и размеров «супер-пенсий» – встретятся примерно через 4–5 лет», – говорит В. Мельничук. Кроме того, на расходы Фонда повлияет и повышение минимального возраста для выхода на пенсию мужчин-чиновников – до уровня 62 лет.

«Те, кто собираются выходить наравне с другими – в 60 лет, – будут получать до 62 лет не специальную, а обычную пенсию. Это тоже разгрузит ПФ», – добавляет эксперт.

В СМИ также сообщают о поддержке международными экспертами пенсионной реформы. Так, директор ВБ в Украине, Беларуси и Молдове М. Райзер заявил о том, что Всемирный банк не видит альтернативы пенсионной реформе в Украине. «Не существует альтернативы мерам, которые предлагает правительство. Они являются финансово ответственными, социально сбалансированными и закладывают фундамент для пенсионной системы, что дает возможность выплачивать пенсии не только нынешним, но и будущим пенсионерам», – сказал он (www.versii.com).

Во Всемирном банке подчеркнули, что предложенные меры, начиная с 2012 г., позволят ежегодно экономить пенсионные расходы в сумме, приблизительно равной 1,5 % ВВП: «А до 2015 г. вообще исчезнет необходимость бюджетного финансирования дефицита Пенсионного фонда».

Также М. Райзер обратил внимание на то, что украинская пенсионная реформа является одной из наиболее сбалансированных среди аналогичных реформ, проводимых в других странах Европы. «В публичных дискуссиях, которые проходят в Украине, выражают обеспокоенность, что предложенная реформа возлагает слишком тяжелый социальный груз на население. Это не так. Во многих странах Европы под давлением демографических и фискальных проблем правительства вынуждены были провести пенсионные реформы. Предложенная Украине реформа является одной из наиболее социально сбалансированных в регионе», – отметил он.

По мнению директора ВБ в Украине, Беларуси и Молдове, без проведения необходимых корректировок нынешняя пенсионная система Украины останется финансово нежизнеспособной.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин не бачить необхідності звертатися до Конституційного Суду України щодо дати проведення виборів міського голови Києва і столичної міської ради. Оскільки, за його словами, вже є рішення КСУ саме на звернення київської влади відносно того, який строк вони мають працювати. При цьому керівник парламенту нагадав, що, відповідно до згаданого рішення, київська міська влада має відпрацювати «повний строк» – до проведення чергових всеукраїнських місцевих виборів.

Разом з тим В. Литвин зазначив, що у питанні дати проведення місцевих виборів у Києві є політична складова. «Я розумію, що є політична складова цієї проблеми, тому що сьогодні є багато політиків і партій, які готові, мобілізовані на позачергові вибори», – сказав Голова Верховної Ради, додавши, що та політична

сила, яка «завоює плацдарм під назвою «Київ», зможе впливати на політичні процеси у масштабах всієї країни (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2011. – 21.02).

Голова Верховної Ради України В. Литвин відвідав з робочою поїздкою Житомирщину. Ключовим питанням нинішнього відвідання Житомирської області, яке вже друге за цей місяць, є соціальна сфера віддалених районів Житомирщини.

В. Литвин зазначив, що після робочої поїздки до Новоград-Волинського і Червоноармійського районів він звернувся з листами до Прем'єр-міністра України М. Азарова й урядовців щодо необхідності невідкладного вирішення питань, пов'язаних із життєзабезпеченням жителів цих районів. «Ці листи я написав з огляду на проблеми, які має область після Чорнобильської катастрофи: окрім соціальних та економічних проблем, в області високий рівень захворюваності на туберкульоз та онкологічні хвороби. А це змушує і вимагає ставити питання про будівництво відповідних закладів, де лікуватимуться онкохворі і хворі на туберкульоз», – сказав він.

За словами керівника парламенту, чотири поліські райони – Новоград-Волинський, Червоноармійський, Ємільчинський і Баранівський – одержали додатково 54 млн грн з бюджету, інші райони Житомирщини також отримують певні додаткові кошти. При цьому він наголосив на важливості того, щоб місцева влада усвідомила необхідність скерувати ці кошти «у належному напрямі, у першу чергу, на охорону здоров'я та освіту».

Обговорюючи з мешканцями згаданих районів їхні проблеми, В. Литвин наголосив, що при вирішенні таких питань не повинна мати значення партійна належність. Житомирщина, на жаль, не має потужної промисловості, але забезпечувати освітянську і медичну сфери необхідно у будь-якому разі, наголосив В. Литвин.

Ємільчинському територіальному медичному об'єднанню і Баранівській районній лікарні Голова Верховної Ради передав сертифікати на отримання сучасних кардіографів (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2011. – 21.02).

«Україні потрібно працювати скрізь, де є наш інтерес, у тому числі, в Співдружності Незалежних Держав», – наголосив Голова Верховної Ради України В. Литвин коментуючи ефективність роботи України у СНД.

В. Литвин зазначив, що «ситуація, яку маємо нині, явно не нормальна, адже Україна є однією з держав-засновниць СНД, не будучи членом Співдружності». Саме тому, вважає він, з цього приводу треба ухвалити «чітке і зрозуміле рішення». На його думку, «ми багато втратили, бо на пострадянському просторі Україна могла б

відігравати велику роль, урівноважувати багато процесів і забезпечувати ефективність цієї структури».

Водночас В. Литвин зазначив, що «нам потрібно працювати скрізь, у тому числі, у СНД, там, де є наш український інтерес, в іншому випадку за нас вирішуватимуть, і не на нашу користь».

В. Литвин вважає, що українська присутність у СНД повинна бути вагомою, враховуючи й те, що українська продукція користуватиметься попитом на «невибагливому пострадянському ринку». «Водночас треба внести певний спокій і не поглиблювати соціальні і моральні травми, які дехто відчуває», – сказав Голова Верховної Ради (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2011. – 21.02).

Голова Верховної Ради України В. Литвин прогнозує, що підготовлений групою народних депутатів закон про мови розглядатися на нинішній сесії парламенту не буде. За його словами, «є питання чутливіші у соціальному, політичному, економічному аспектах».

Керівник парламенту підкреслив, що гуманітарний чинник у нинішній непростий час «не повинен ставати додатковим каталізатором розмежування України на Схід і Захід, бо це тема, яка може викликати негативну реакцію». В. Литвин висловив думку, що треба утриматися від такого «негативного виміру», а тим більше напередодні двадцятої річниці незалежності держави.

«На перший план треба ставити ті проблеми і питання, які об'єднують, консолідують і цементують», – наголосив він, додавши, що будь-які найскладніші рішення будуть реалізовані за однієї умови – «якщо вони будуть моральними і відповідальними з боку органів влади» (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2011. – 21.02).

Голова Верховної Ради України В. Литвин зазначає, що змінами до Основного закону повинна опікуватися конституційна комісія, до складу якої увійдуть фахівці у галузі конституційного права.

За його словами, «необхідно сформувавати орган, назвати його конституційною комісією або асамблеєю. Це повинно бути зібрання людей, які не заангажовані владою...».

На переконання В. Литвина, це повинні бути люди, які мають «підготувати документ для країни, а не для політиків, на перспективу, а не під теперішній політичний момент і під сьогохвилинний розклад політичних сил». Коли такий документ буде готовий, сказав керівник парламенту, його треба винести на реальне обговорення, представити Венеціанській комісії, після чого до процесу підключиться Верховна Рада.

Відповідаючи на запитання, В. Литвин висловив думку про недоцільність

винесення тексту Конституції на референдум. «На референдум, як мені представляється, слід виносити питання, на які людина може однозначно відповісти «так» чи «ні». Наприклад, питання про склад парламенту, терміни обрання. А виносити цілісний текст, як на мене, неправильно», – сказав він (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 21.02).*

Голова Верховної Ради України В. Литвин виступає за повну об'єктивність і прозорість у земельних питаннях. Він зазначив, що «визначеність у питаннях власності запанує після вирішення земельного питання».

«Дія мораторію на руку ділкам, які по різних тіньових схемах скуповують землю. За відсутності легального ринку у них немає конкурентів, і вони придбають наділи за викидними цінами, – пояснив він. – Інша частина, яка вже зуміла легалізувати величезні земельні площі, зацікавлена у швидкому знятті мораторію, щоб перетворити землю на гроші і вивести їх відразу ж за межі країни».

У цьому контексті Голова Верховної Ради наголосив, що у земельних питаннях повинні бути повна об'єктивність і прозорість. За його словами, зняття мораторію мають передувати інвентаризація земель, визначення загальної площі ріллі, «у кого вона знаходиться і на яких підставах – законних або незаконних». «Якщо ми говоримо про ринок землі, то я вважаю, що набути незаконним шляхом треба повернути», – сказав В. Литвин.

За його словами, після інвентаризації та оцінки треба вирішити питання: хто ж може бути власником землі? «По-перше, звичайно ж, громадяни України. По-друге, ті, хто працюють на цій землі, мають відповідну освіту і виконують цілий перелік приписів відносно поводження із землею. І, звичайно, повинні бути оператор, державний уповноважений для вирішення земельних питань. Мені представляється, що це повинен бути банк», – підсумував він (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 21.02).*

21 лютого з нагоди Міжнародного дня рідної мови заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко провів зустріч з працівниками та відвідувачами Національної бібліотеки України для дітей.

Під час зустрічі М. Томенко презентував просвітницькі проекти Фонду «Рідна країна» та зазначив, що вважає одним із найактуальніших завдань у сфері популяризації української мови інвестування в пропагування української мови для дітей. За його словами, ідеться і про дитячі книги, і про аудіо- та відеопроєкти. М. Томенко наголосив, що «ставлення держави до виховання дітей, особливо коли йдеться про підлітковий та молодший шкільний вік, ганебне».

За словами М. Томенка, сьогодні, щоб не зруйнувати українське книговидання, треба шукати різноманітні проекти громадської та меценатської

підтримки. Як приклад М. Томенко розповів про реалізований його Фондом спільно з Національною радіокомпанією України проект «Слуханка для української малечі». Цей аудіодиск, до якого увійшли 57 музичних творів (пісеньки, веснянки, лічилки, колядки та колискові) та 20 казок, був безкоштовно розповсюджений у дошкільних освітньо-виховних закладах більшості областей України (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 21.02).*

Комітет з питань правової політики рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до Закону «Про нотаріат» (щодо вимог на заняття нотаріальною діяльністю).

Законопроектом (реєстр. № 7304) пропонується вдосконалити механізм допуску громадян до нотаріальної діяльності, зокрема, шляхом чіткого визначення на законодавчому рівні процедур, пов'язаних з допуском до цієї діяльності, а також посилення вимог до рівня кваліфікації осіб, що мають намір займатися нотаріальною діяльністю.

Голова комітету С. Міщенко, доповідаючи законопроект, зокрема, наголосив, що в ньому пропонується змінити існуючий порядок складання кваліфікаційного іспиту на право зайняття нотаріальною діяльністю шляхом ліквідації кваліфікаційних комісій нотаріату при обласних управліннях юстиції. Їх повноваження передбачається передати Вищій кваліфікаційній комісії нотаріату при Міністерстві юстиції України.

За словами народного депутата, під час доопрацювання проекту та підготовки його до другого читання до комітету надійшла 21 поправка, з яких: 11 – враховано повністю; 3 – враховано частково і 7 – відхилено.

Також С. Міщенко зазначив, що доопрацювання законопроекту проходило у тісній співпраці з Міністерством юстиції України (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 21.02).*

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому проект закону «Про внесення зміни до ст. 19 Декрету Кабінету Міністрів України «Про стандартизацію і сертифікацію» (щодо методики розрахунку вартості робіт, пов'язаних з обов'язковою сертифікацією продукції).

Законопроектом (реєстр. № 8025), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується визначити єдиний підхід до формування вартості робіт, пов'язаних з обов'язковою сертифікацією продукції та забезпечити прозорість механізму формування вартості таких робіт. У проекті передбачено встановити повноваження Кабінету Міністрів України з визначення процедури розрахунку вартості платних послуг, пов'язаних з проведенням обов'язкової сертифікації.

Під час обговорення голова комітету Н. Королевська наголосила на тому, що законопроектом передбачається встановлення єдиної методики визначення

вартості робіт, пов'язаних із сертифікацією продукції, що врегулює питання розбіжності вартості однотипних робіт, надасть можливість відпрацювати чіткий механізм забезпечення інтересів замовників робіт з сертифікації (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 21.02).*

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо подання невідкладної допомоги особам, які перебувають у небезпечному для життя і здоров'я стані.

Законопроектом (реєстр. № 7278), поданим народним депутатом С. Гусаровим, пропонується внести відповідні зміни до ст. 37 Основ законодавства України про охорону здоров'я та ст. 10 Закону «Про міліцію». Зокрема, передбачається встановити, що медичні працівники зобов'язані подавати першу невідкладну допомогу особам, які перебувають у стані алкогольного чи наркотичного сп'яніння або іншому стані, небезпечному для життя і здоров'я. Проектом також пропонується переоблаштувати у закладах охорони здоров'я вже наявні палати на діагностико-детоксикаційні та реабілітаційні. Крім цього, передбачається зобов'язати міліцію забезпечити доставку осіб, які перебувають у стані алкогольного чи наркотичного сп'яніння або іншому стані, небезпечному для життя і здоров'я, до найближчого лікувально-профілактичного закладу.

Члени комітету вважають, що у разі прийняття законопроекту будуть створені умови для запобігання нещасним випадкам, загибелі громадян, які перебувають у стані алкогольного чи наркотичного сп'яніння або іншому стані, небезпечному для життя і здоров'я, надання їм медичної допомоги та профілактики протиправних дій як з їхнього боку, так і щодо них (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 21.02).*

Комітет з питань європейської інтеграції визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу, проект закону про господарські об'єднання.

Законопроект (реєстр. № 7057) спрямований на вдосконалення законодавства, яке регулює відносини, пов'язані із діяльністю об'єднань суб'єктів господарювання. Проектом передбачається: визначення поняття «господарського об'єднання», їх видів; порядок утворення, права та обов'язки учасників; органи управління, правовий режим майна господарського об'єднання; умови та підстави виходу учасника із господарського об'єднання; порядок припинення господарського об'єднання; особливості утворення, діяльності, припинення та управління державного господарського об'єднання.

На засіданні комітету зазначалося, що законопроект за предметом правового регулювання належить до сфери законодавства про компанії, яка у Європейському

Союзі регулюється Договором про функціонування Європейського Союзу та Регламентом Ради ЄС № 2137/85 «Про Європейське об'єднання з економічних інтересів».

Члени комітету також підкреслили, що проект закону за своєю метою не суперечить ст. 49–62 Договору про функціонування Європейського Союзу, якими передбачено право щодо започаткування та здійснення підприємницької діяльності (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2011. – 21.02).

Внефракционный народный депутат Т. Черновил заявил о том, что кроме группы «Реформы ради будущего», другие новые объединения в Верховной Раде пока не появятся.

«Другие группы сейчас малоактуальны. Поскольку мало людей, которые готовы к ним войти. Большинство депутатов избраны по спискам по принципу верноподданства лидеру. Часть из тех, кто готов присоединиться к группе, пришла к нам», – сказал Т. Черновил.

Он также не исключил дальнейшего увеличения группы «Реформы ради будущего».

«Может, еще какая-то часть придет. Людей, которые имеют бизнес, очень быстро пригласили, заманили, сагитировали или загнали в Партию регионов. Выжидают для порядочности другие бизнесмены, которые вышли из БЮТБ, но еще не присоединились к «регионалам». Но пойдут туда позже. А в нашу группу пришли не бизнесмены, а политики», – отметил Т. Черновил.

По его мнению, влияние группы «Реформы ради будущего» будет зависеть не от количества депутатов. «Влиятельность будет зависеть от того, сможем ли себя показать как группа, которая принимает самостоятельные решения и может их отстаивать», – сказал депутат (*МинПром – інформація бизнес-класа (http://minprom.ua)*). – 2011. – 21.02).

Верховна Рада України збільшила соціальну допомогу при народженні дитини на 10 %, підтримавши у першому читанні президентську ініціативу. Про це заявив народний депутат, член парламентської фракції Партії регіонів, представник Президента України у Верховній Раді Ю. Мірошниченко.

«Тепер розмір допомоги становитиме: 26 050 грн – на першу дитину, 50 100 грн – на другу дитину і 100 200 грн – на третю і кожна наступну дитину», – зауважив Ю. Мірошниченко.

Законопроект «Про внесення зміни до Закону України «Про державну допомогу сім'ям з дітьми» щодо виплати допомоги при народженні дитини» підготовлено: на виконання передвиборної програми Президента України В. Януковича «Україна для людей». Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму підтримав президентську ініціативу.

«Переваги запропонованого механізму у порівнянні зі встановленим – у більшому розмірі одноразової допомоги (835 грн) та довшому терміні сплати щомісячної виплати (до 6 років, замість 3-х), а також економії бюджетних коштів у розрахунку на рік. За попередніми розрахунками запровадження запропонованого механізму дасть змогу заощадити у 2011 р. бюджетні кошти на суму 1,451 млрд грн», – переконаний Ю. Мірошниченко (*Официальный сайт Партии регионов (www.partyofregions.org.ua)*). – 2011. – 21.02).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович провів зустріч з головою Виконавчого комітету СНД – виконавчим секретарем СНД С. Лебедєвим.

«Наміри України – значно активізувати свою участь у рамках Співдружності. Ми маємо пропозиції, як суттєво активізувати торговельно-економічну співпрацю в рамках СНД, і ми сьогодні проводимо цю роботу на двосторонньому рівні з нашими колегами зі Співдружності» – сказав Президент.

Глава держави також зауважив, що сьогодні актуальним завданням залишається подолання негативних наслідків світової фінансової кризи. У цьому контексті В. Янукович відзначив важливість проведення реформ, відходу від старих шаблонів, що продемонстрували свою недостатню ефективність під час кризи, та переходу до інноваційно-інвестиційної моделі розвитку держав Співдружності.

«Усе це сьогодні є предметом нашого інтересу. Ми розуміємо, що інновації – це шлях у майбутнє, вони пов'язані з інвестиційним процесом. Створення умов для проведення такої роботи всіма нашими партнерами в рамках Співдружності є пріоритетним завданням для нас. І ми маємо намір брати у цьому активну участь, ініціювати таку роботу», – підкреслив Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 18.02).

Відбулася зустріч Президента України В. Януковича з головою НБУ С. Арбузовим. На зустрічі обговорювалися питання функціонування банківської системи держави, її розвиток, а також результати зустрічей представників НБУ та МВФ.

За словами С. Арбузова, представники МВФ позитивно оцінюють стан виконання українською стороною умов меморандуму між Україною та Міжнародним валютним фондом.

«Були обговорені і питання монетарної політики НБУ. МВФ визнав, що Національний банк має всі необхідні інструменти для відпрацювання питань, які є найважливішими», – сказав голова НБУ.

Говорячи про оцінку представниками МВФ готовності Національного банку України і надалі виконувати умови меморандуму, а також нинішнього стану банківської системи і стабільності української валюти, С. Арбузов відзначив: «МВФ задоволений виконанням Україною всіх умов меморандуму, монетарною політикою та курсоутворенням НБУ. Представники Міжнародного валютного фонду не бачать сьогодні жодних передумов для виникнення великих коливань курсу національної валюти України» (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 18.02).*

Президент України В. Янукович провів зустріч із Міністром закордонних справ Республіки Куба Бруно Родрігесом Паррілья.

Глава держави привітав Міністра закордонних справ Куби в Україні. «Незважаючи на той короткий час, який Ви запланували для перебування в Києві, Ви зможете пересвідчитися у щирій гостинності українського народу», – висловив упевненість В. Янукович.

Президент України наголосив, що йому приємно відзначити відновлення українсько-кубинського політичного діалогу на найвищому та високому рівнях.

«Регулярні контакти глав зовнішньополітичних відомств двох країн, а також запланований на травень поточного року мій візит до Вашої держави – свідчення того, що ми прагнемо до розвитку відносин», – сказав Президент.

«Сподіваюся, що цей візит виведе українсько-кубинські відносини на якісно новий рівень, зокрема у торговельно-економічній та культурно-гуманітарній сферах», – зазначив В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 18.02).*

Глава держави заслухав звіт Комісії зі стратегічного партнерства Україна – США. Члени делегації доповіли Президенту про результати участі України в Третньому засіданні комісії, що відбулося у Вашингтоні.

Міністр закордонних справ України К. Грищенко зазначив: «Разом із Держсекретарем США Х. Клінтон ми підбили підсумки тієї роботи, яка велася протягом тривалого часу. Ішлося про підготовку відповідних документів та про результати обговорення нагальних політичних питань, що стоять на порядку денному у відносинах між нашими країнами».

Президент у першу чергу цікавився практичними результатами роботи Комісії. Зокрема, яким чином розвиватиметься міждержавне співробітництво в енергетичній, торговельно-економічній галузі.

К. Грищенко також повідомив Президента, що політичне керівництво США із зацікавленням стежить за тими реформами, які сьогодні впроваджуються в життя в Українській державі за ініціативи В. Януковича.

Заслухавши доповідь, Президент України доручив вжити заходів, щоб

досягнуті домовленості виконувалися у повному обсязі. Також глава держави доручив учасникам Комісії підготувати пропозиції щодо подальших кроків у розвитку відносин стратегічного партнерства зі Сполученими Штатами (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 18.02).

21 лютого Президент України підписав Указ «Про підтримку ініціативи щодо створення Конституційної асамблеї». Таким чином дано старт конституційній реформі в Україні.

Відбулося перше засідання Науково-експертної групи зі створення Конституційної асамблеї, в якому взяв участь Президент України В. Янукович, а також перший Президент України Л. Кравчук та провідні українські вчені, експерти, юристи – конституціоналісти. Конституційна асамблея напрацює нову редакцію Конституції України.

Цей проект широко обговорюватиметься у суспільстві, і в результаті в статусі президентського законопроекту буде поданий до Верховної Ради.

Конституційна асамблея також тісно співпрацюватиме з Венеціанською комісією. «Через стабільність у владі ми прийдемо до стабільності у суспільстві; подальші конституційні зміни сприятимуть розвитку демократії в нашій державі», – підкреслив у вступному слові голова Науково-експертної групи зі створення Конституційної асамблеї Л. Кравчук (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 21.02).

В. Янукович подякував першому Президенту України Л. Кравчуку за ініціативу зі створення в Україні Конституційної асамблеї.

Глава держави відзначив величезний досвід учасників Науково-експертної групи, яка займатиметься створенням Конституційної асамблеї. «Більшість з присутніх за цим столом в різні часи мали безпосереднє відношення до роботи над українською Конституцією як в цілому, так і до формування її окремих розділів», – підкреслив В. Янукович, наголосивши, що цей досвід обов'язково стане у нагоді.

«Нова редакція Конституції України, безумовно, внормує всі найважливіші питання функціонування держави. І врешті-решт, це сприятиме усім тим реформам, які започатковані в різних сферах її життєдіяльності. Цей процес торкнеться кожної з них», – переконаний Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 21.02).

У виступі на першому засіданні Науково-експертної групи щодо створення Конституційної асамблеї ініціатор процесу підготовки проекту нової редакції Основного закону, Президент України у 1991–1994 рр. Л. Кравчук

високо оцінив підтримку главою держави цієї ідеї.

Окремо Л. Кравчук наголосив на важливості того, щоб діяльність Асамблеї була максимально деполітизованою (***Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 21.02.***)

Прем'єр-міністр України М. Азаров в цілому задоволений темпами підготовки України до фіналу чемпіонату Європи з футболу 2012 р., але це не повинно розслабляти і заспокоювати тих, хто забезпечує підготовку турніру. Про це глава уряду заявив під час наради з питань підготовки та проведення в Україні Євро-2012.

Прем'єр-міністр зазначив, що сьогодні всім необхідно зосередити зусилля на вирішенні тих питань, які потребують додаткової уваги. «Зараз і мені, і всім основним учасникам зрозуміло: де зосередити зусилля і на чому зосередити ресурси. Це буде зроблено у найближчі дні буквально. Тому я вважаю, що проведення наради було корисним, оскільки вона дозволила проаналізувати ситуацію і зробити відповідні висновки».

Під час наради глава уряду вислухав доповіді відповідальних за проведення Євро-2012 у чотирьох містах України (Київ, Донецьк, Львів та Харків), ознайомився з проблемними питаннями кожного міста, які виникають у рамках підготовки до чемпіонату, і дав ряд відповідних доручень профільним міністерствам та відомствам щодо їх вирішення.

Після наради М. Азаров ознайомився з ходом будівництва НСК «Олімпійський» (***Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 21.02.***)

Уряд створив робочу групу на чолі з першим віце-прем'єр-міністром, міністром економічного розвитку і торгівлі А. Ключевим для оперативного реагування на ситуацію, яка складається в країнах Близького Сходу і Північної Африки з огляду на необхідність забезпечити безпеку громадян України, які перебувають у країнах, де відбуваються внутрішні конфлікти.

Зокрема, у Лівії перебуває близько 3 тис. громадян України, які працюють переважно у сфері медицини.

До робочої групи увійшли міністр закордонних справ і міністр з питань надзвичайних ситуацій.

Відповідним міністерствам і відомствам поставлено завдання здійснювати постійний моніторинг ситуації і підготувати плани дій з оперативного реагування на ризики, які виникають для громадян України (***Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 21.02.***)

21 лютого уряд затвердив проект річної програми співробітництва «Україна – НАТО», який буде передано на розгляд Президентіві України.

Відповідно до цього проекту, «Україна розвиватиме конструктивне партнерство з Північноатлантичним альянсом, як це передбачено Законом України «Про засади внутрішньої і зовнішньої політики» в усіх напрямках, визначених у відповідних двосторонніх документах, з дотриманням принципів, зафіксованих у Хартії про особливе партнерство між Україною та Організацією Північноатлантичного договору від 9 липня 1997 р. і в Декларації про її доповнення від 21 серпня 2009 р.

Виконання річної Національної програми співробітництва Україна – НАТО сприятиме продовженню внутрішніх реформ у безпековій, оборонній, економічній, правовій та інших сферах, а також залученню до цих процесів експертних та інших можливостей держав – членів НАТО (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 21.02).*

Министр образования и науки, молодежи и спорта Украины Д. Табачник во время круглого стола лидеров и активистов молодежных общественных организаций заявил о том, что в новом учебном году начнется конкурс на обучение лучших студентов в лучших зарубежных университетах.

Д. Табачник призвал организации помочь определить критерии, согласно которым будет осуществляться вышеупомянутый конкурсный отбор (*Четверта Влада (http://4vlada.net). – 2011. – 21.02).*

Министерство образования и науки, молодежи и спорта Украины не намерено инициировать уменьшение возрастного ценза молодежи. Об этом сообщил глава министерства Д. Табачник в ходе круглого стола с лидерами и активистами молодежных общественных организаций.

«Мы не будем никаких изменений законодательства инициировать», – сказал Д. Табачник.

Министр подчеркнул, что в свое время он поддержал установление предельного возраста молодежи на уровне 35 лет и считает, что сейчас уменьшать его бессмысленно.

При этом он добавил, что уменьшение возраста молодежи противоречит Конституции Украины, поскольку она не предусматривает ухудшение социальных условий. Напомним, ранее высказывалась инициатива снижения возрастного порога молодежи до 24 или 29 лет (*Четверта Влада (http://4vlada.net). – 2011. – 22.02).*

Заступник Міністра аграрної політики та продовольства С. Тригубенко прокоментував ситуацію щодо наявності в магазинах борошна. За його словами, у багатьох супермаркетах Києва борошно є і ціна на нього не змінилась. «Досліджуючи цю тему, я не зовсім розумію, чому і хто може піднімати ціни на борошно, якщо цим продуктом українців забезпечує держава. У нас же є Аграрний фонд. Фактично повністю забезпечені інтеграційні можливості проведення інтервенцій борошна для внутрішніх потреб», – зазначив він.

С. Тригубенко зазначив, що фактично до кінця маркетингового року у нас є стабільні запаси Аграрного фонду для того, щоб фактично проводити інтервенції на ринку борошна, і не тільки соціально значущих сортів хліба. Для прикладу, Україна споживає найдешевше борошно у світі: вищий його гатунок на комерційному ринку – 356 дол., Росія – 404 дол., Італія – 461 дол., Чехія – 631 дол. (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 21.02).*

Київська міська державна адміністрація просить Кабінет Міністрів ініціювати внесення зміни до Правил дорожнього руху та Адміністративного кодексу, які необхідні для запровадження окремих дорожніх смуг для машин спеціального призначення та громадського транспорту. Про це поінформував перший заступник голови КМДА А. Голубченко під час наради з питань підготовки та проведення в Україні фінальної частини чемпіонату Євро-2012 з футболу.

«Ми подали до Кабінету Міністрів прохання, щоб переглянути ці питання, вийти у Верховну Раду і частково змінити Правила дорожнього руху і Адміністративний кодекс», – наголосив А. Голубченко. Він додав, що УЄФА наполягає на запровадженні окремих смуг для руху спеціального та громадського транспорту, а чинне законодавство не дозволяє ДАІ його встановити.

Крім того, перший заступник голови КМДА попросив уряд передати «Київпастрансу» право спеціального перевізника від міжнародного аеропорту «Бориспіль» до Києва, оскільки ця організація забезпечує транспортну логістику в місті (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 21.02).*

Кабінет Міністрів України 20 березня визначить та затвердить остаточний перелік «супутніх об'єктів» у рамках підготовки до чемпіонату Європи з футболу Євро-2012. Відповідне завдання поставив Прем'єр-міністр України М. Азаров під час наради з питань підготовки та проведення в Україні фінальної частини чемпіонату Євро-2012 з футболу.

М. Азаров зазначив, що питання підготовки до Євро-2012 пріоритетні для уряду і закликав керівництво міст, що приймають, міністерств і відомств максимально ефективно використовувати фінансові ресурси та активніше залучати власні кошти і кошти інвесторів. «Звичайно, ці питання для нас

пріоритетні, але це не означає, що у нас казна бездонна. Я підрахував, що ми далеко виходимо за затверджену бюджетом програму. Тому нам доведеться від чогось відмовитись, щось включити, щось переглянути, але головне – забезпечити вирішення принципових питань, які визначають якість підготовки до європейської першості з футболу», – наголосив глава уряду.

Крім того, Прем'єр-міністр доручив Міністерству економічного розвитку і торгівлі та Міністерству фінансів протягом тижня визначитися з фінансуванням об'єктів підготовки до футбольного чемпіонату з урахуванням коштів держбюджету і місцевих бюджетів та запропонувати зміни до програми підготовки України до Євро-2012 (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 21.02).

За дорученням першого заступника міністра інфраструктури України К. Єфименка Міністерство інфраструктури України спільно з “Укрзалізницею” здійснює ретельний моніторинг порушень водіяма правил проїзду залізничних переїздів, які могли спричинити ДТП.

Дані щодо таких випадків, зокрема, водіїв-порушників, з фотоілюстраціями постійно оприлюднюватимуться на офіційному сайті Міністерства інфраструктури України в рубриці «Порушення безпеки на переїздах».

Таке нововведення викликане тим, що нині складається загрозна ситуація зі станом забезпечення безпеки дорожнього руху на залізничних переїздах.

Тяжкість наслідків демонструють аварії, що сколихнули громадськість наприкінці минулого року (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 21.02).

Податківці у березні перейдуть на автоматичне відшкодування ПДВ. Про це заявив голова Державної податкової служби В. Захарченко, підкресливши, що це – виконання доручення Президента.

Голова ДПС також поінформував Президента про те, що перше відшкодування в автоматичному режимі відбудеться вже в березні.

Крім того, він доповів про виконання доручення Президента щодо детінізації економіки у контексті боротьби з корупцією. «Над цим питанням ми працюємо», – сказав В. Захарченко.

Дуже показовим, за його словами, є порівняння: якщо у січні 2010 р. до бюджету було зібрано 3,8 млрд грн ПДВ, то у січні 2011 р. цей податок надійшов уже в сумі 7 млрд грн.

Керівник ДПС також відзначив, що торік у січні підприємцям відшкодували лише 0,6 млрд грн, а в січні цього року – 2,7 млрд грн (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 18.02).

Глава Адміністрації Президента України С. Львовчкін затвердив Порядок організації та проведення особистого прийому громадян посадовими особами Адміністрації Президента України.

Документ визначає основні вимоги до організації та проведення особистого прийому громадян посадовими особами Адміністрації Президента (**Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 18.02).**

Глава Адміністрації Президента України С. Львовчкін провів зустріч з Державним секретарем Міністерства закордонних справ Федеративної Республіки Німеччина Вольфом-Рутгартом Борном.

Під час зустрічі були обговорені питання розвитку відносин між Україною та Німеччиною, передусім у контексті результатів офіційного візиту Президента України В. Януковича до ФРН 30 серпня 2010 р. Німецьку сторону було поінформовано про результати та подальші кроки України у діалозі з Європейським Союзом, а також хід реалізації важливих внутрішніх реформ в Україні, які є складовою євроінтеграційного курсу України.

Сторони погодилися, що торговельно-економічна співпраця та взаємодія в інвестиційній сфері між Україною та Німеччиною, яка є одним з найбільших іноземних інвесторів в економіку України, залишаються надзвичайно важливим елементом двосторонніх відносин (**Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 18.02).**

Перший заступник Глави Адміністрації Президента України І. Акімова взяла участь у відкритті нового корпусу обласної дитячої клінічної лікарні у Дніпропетровську.

Вона зазначила, що медична реформа – серед пріоритетів загальнонаціональної Програми економічних реформ, оскільки для якісних змін у медицині необхідна серйозна база – динамічна економіка і високий рівень життя.

Новий корпус обласної дитячої клінічної лікарні забезпечений новим сучасним обладнанням і зможе надати медичну допомогу високої якості. У ньому є три відділення – інфекційне, опікове і онкогематологічне. У спеціальних палатах діти зможуть перебувати разом зі своїми матерями.

На будівництво нового корпусу з державного та обласного бюджетів виділено 37,5 млн грн, а на медичне устаткування, інвентар і меблі додатково освоєно ще 8,5 млн грн з обласного бюджету (**Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 18.02).**

Під час переговорів заступника міністра аграрної політики і продовольства України І. Якубовича з міністром сільського господарства і продовольства Білорусі М. Русявим українською стороною була висловлена пропозиція поставити 10 тис. т свинини для білоруських переробних підприємств. Крім того, Україна підтвердила можливість поставки українського зерна в Білорусь, а також участь у конкурсах, що проводяться білоруською стороною на закупівлю зерна.

М. Русявий під час зустрічі також відзначив, що в республіки є потреба у спільному з Україною вирощуванні насіння люцерни, соняшнику та кукурудзи для потреб Білорусі.

Українська сторона у свою чергу виявила інтерес до реалізації цього проекту. Міністерство аграрної політики і продовольства заявило про намір Державного агентства резерву закуповувати м'ясо в резерв для стабілізації цінової ситуації на внутрішньому ринку України (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 22.02*).

ПОЛІТИКА

Генеральная прокуратура Украины завершила досудебное следствие по делу экс-премьера, лидера партии «Батьківщина» Ю. Тимошенко. Об этом она заявила после допроса в Генпрокуратуре.

Также, по ее словам, ГПУ объединила в одно два уголовных дела, открытых против нее. «Объединили все, что у них было по уплате пенсий, вместе со специализированными машинами для сельской медицины и предъявили мне обвинение. После предъявления объединенного обвинения они за два часа предъявили экспертизы, допросили и тут же закрыли досудебное следствие», – подчеркнула Ю.Тимошенко.

Экс-премьер отметила, что сейчас начала знакомиться с материалами следствия (*МинПром – інформація бизнес-класа (http://minprom.ua). – 2011. – 21.02*).

У «БЮТ – Батьківщина» нет видеозаписи, зафиксировавшей визит сотрудников СБУ в офис партии «Батьківщина» 18 февраля. Об этом сообщил А. Шкиль.

«Когда я заявил, что у нас есть видео, на котором зафиксирован визит сотрудников СБУ в наш офис, я думал, что все видео с камер наблюдения автоматически записывается – ведь это было бы логично. Но позже я пообщался с охраной, и они мне рассказали, что запись в автоматическом режиме ведется только ночью», – сказал представитель «БЮТ – Батьківщина».

«Хотя я видел на экране с видеокамеры наблюдения сотрудников СБУ, номера их машины и т. д. – запись этого, к сожалению, не сохранилась. Однако у нас есть свидетели, охрана переписала номера автомобилей, записаны данные руководителя той операции и т. д. – то есть все, кроме видео», – заявил представитель оппозиции (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 21.02).

Решение суда об аресте депутата Киевсовета от БЮТ, заместителя председателя Соломенской районной госадминистрации В. Ярцева является заказным и политически мотивированным. Об этом сообщили в пресс-службе «Батьківщини».

«Прокуратура даже не потрудилась привести весомые аргументы в пользу именно такой меры пресечения. Суд не принял во внимание, что Ярцев имеет троих несовершеннолетних детей, а его жена находится в декретном отпуске», – говорится в сообщении. «Случай с В. Ярцевым, к сожалению, является не единичным, когда режим цинично давит на оппозиционных политиков, фактически беря в заложники их родственников». «Ранее эту технологию режим обкатал на семье Ю. Луценко, когда власть угрожала уголовным преследованием его сына», – отметили в «Батьківщині» (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>). – 2011. – 21.02).

Представители оппозиции внесли на рассмотрение Конституционного Суда Украины представление о незаконности указа Президента В. Януковича о реорганизации центральных органов исполнительной власти. Об этом сообщила пресс-служба КСУ.

Согласно сообщению, сегодня в суд поступило соответствующее представление, которое подписали 52 народных депутата от оппозиционных парламентских фракций. Кроме того, в еще одном представлении 54 нардепа от оппозиции просят КСУ оценить законность Госбюджета-2011.

Также 52 представителя оппозиции просят КСУ признать незаконной отмену возможности голосования в Верховной Раде путем подачи именных бюллетеней с личными подписями депутатов при внесении изменений в Конституцию. В соответствии с регламентом КСУ указанные представления переданы на изучение в секретариат Суда (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 21.02).

Экс-министр внутренних дел Ю. Луценко не испытывает дефицита в пишущих принадлежностях. Об этом заявил его адвокат И. Фомин в комментарии изданию «Комсомольская правда в Украине».

Он отметил, что только орган, ведущий расследование уголовного дела, может разрешить, запретить либо ограничить переписку подследственного, который содержится в СИЗО.

В свою очередь экс-начальник столичного СИЗО № 13 С. Старенький уточнил, что при этом сотрудники СИЗО руководствуются предписанием от следственных органов в соответствии со ст. 13 Закона Украины «О предварительном заключении».

«Если переписка запрещена или ограничена, то есть указывается круг лиц, кому можно отправить корреспонденцию, это тщательным образом контролируется. Ну а что кому-то из подследственных не дают ручку с бумагой – это полная ерунда, все у них есть. Даже когда отправляют в карцер, настаивают, чтобы подследственный взял письменные принадлежности: вдруг ему понадобится написать жалобу?» – отметил экс-начальник СИЗО (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 21.02).

Хельсинская комиссия планирует провести расследование по задержанию представителей оппозиции в Украине. В частности, экс-министра внутренних дел Ю. Луценко. Об этом рассказала экс-сопредседатель мониторингового комитета Парламентской ассамблеи совета Европы (ПАСЕ) по вопросам Украины Х. Северинсен.

По ее словам, Хельсинская комиссия забеспокоилась о ситуации в Украине в связи с частыми преследованиями со стороны властей представителей оппозиции. «У нас есть Хельсинская комиссия. Мой коллега, бывший заместитель главы Службы безопасности Дании, наблюдает за Украиной, и взял под свой надзор ситуацию относительно арестов представителей оппозиции. Хельсинская комиссия решила вложить ресурс, и провести расследование по этому поводу, и мой коллега, его зовут М. Лумбур, он может профессионально разобраться с ситуацией и занимается расследованиями много лет, и может сделать законодательный анализ», – отметила она.

Кроме того, по ее словам, М. Лумбур намерен приехать в Украину на текущей неделе, чтобы сделать личный анализ дела экс-министра МВД Ю. Луценко. Однако, в связи с продлением срока ареста последнего, пока нет возможности собрать полные данные по этому делу (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2011. – 21.02).

За последние девять месяцев рейтинг Партии регионов упал на 23 %, а поддержка оппозиционных партий увеличилась на 3–6 %. Если бы выборы в парламент прошли в феврале, то в Верховную Раду не прошли бы НУ – НС и Народная партия.

В феврале 2011 г. по сравнению с маем 2010 г. рейтинг партии власти снизился с 43,4 до 20,6 % на фоне роста рейтингов оппозиционных политических

сил. Об этом свидетельствуют результаты опроса, проведенного «Українським демократичним колом» по заказу Института политики.

В случае проведения парламентских выборов в первой половине февраля в Верховную Раду прошли бы шесть партий и блоков – Партия регионов (20,6 % среди всех опрошенных), Блок Юлии Тимошенко (15,6 %), «Фронт змін» (8,7 %), «Сильна Україна» (5,6 %), ВО «Свобода» (4,8 %) и Коммунистическая партия Украины (3,9 %).

Выразили готовность проголосовать за партию УДАР – 1,7 %, за партию «Гражданская позиция» – 1,3 %, за политическую партию «Наша Україна» – 1 %, за Блок В. Литвина – 0,9 %, за Социалистическую партию Украины – 0,2 %, за Прогрессивную социалистическую партию Украины – 0,1 %, за другую партию или блок – 2,2 %. Проголосовали бы против всех 14,8 %, а 7,2 % не смогли определиться.

Не отказались от участия в парламентских выборах 76,3 % опрошенных (сумма процентов ответов «Уверен, что буду принимать участие» и «Скорее всего, буду принимать участие»). В случае проведения выборов в первой половине февраля реальна явка избирателей была бы меньше.

«Українське демократичне коло» провело опрос 29 января – 7 февраля 2011 г. Выборочная совокупность представляет взрослое население Украины и охватывает все регионы страны. По месту проживания опрошены 1200 респондентов, старше 18 лет. Статистическая погрешность выборки без учета эффекта дизайна с достоверностью 0,95 не превышает +-2,9 % (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2011. – 21.02).

Закриття в деяких регіонах країни шкіл, у яких навчання ведеться українською мовою, є обмеженням свободи вибору громадян. Про це заявив доктор філософських наук, професор від Партії регіонів, В. Заблоцький.

«Якщо такі випадки трапляються, то це теж обмеження свободи вибору, і необхідно категорично покласти край таким тенденціям, зберігати українську школу», – вважає В. Заблоцький (*Фундація «Відкрите суспільство»* (www.deputat.org.ua). – 2011. – 21.02).

Якщо План дій щодо лібералізації візового режиму з ЄС буде реалізовуватися сьогоднішніми темпами, то Європа ще довго не відкриє двері перед Україною, вважає депутат від «Народної самооборони» Г. Москаль.

«Незважаючи на те, що отримання безвізового режиму з Євросоюзом проголошено стратегічною метою України, яку необхідно досягти ще до кінця 2011 р., реально в цьому напрямку майже нічого не робиться», – вважає Г. Москаль.

Згідно з планом дій щодо лібералізації візового режиму, в Україні повинні

бути введені паспорти з біометричними даними, посилені заходи з боротьби з нелегальною міграцією, удосконалене управління кордоном, а також поглиблено міжнародно-правову взаємодію у сферах боротьби з корупцією та організованою злочинністю, незаконним обігом наркотиків і торгівлею людьми.

«Президент України закликав усі державні структури докласти максимум зусиль для введення безвізового режиму, проте якщо цей заклик буде реалізовуватися такими темпами, як сьогодні, Європа не відкриє перед Україною двері ще довгі роки. Останній приклад – провал антикорупційного законодавства у Верховній Раді, до якого найбільше доклали руку представники Партії регіонів, – заявив політик (*Народна самооборона (www.nso.org.ua)*). – 2011. – 21.02).

За минулий рік відносини України з Євросоюзом пройшли кілька етапів і нині вступили в небезпечну фазу. Про це заявив керівник представництва Фонду Конрада Аденауера в Україні Н. Ланге в Інституті ім. Горшеніна на круглому столі на тему: «Україна – Росія – ЄС: перспективи взаємовідносин», повідомляє прес-служба інституту.

«Спочатку було сподівання, що Президент Янукович продовжує курс на зближення з ЄС і, може бути, через те, що є можливість приймати рішення на політичному рівні після деякого часу блокади, це дасть змогу провести реформи щодо зближення з ЄС», – сказав він.

За словами експерта, «були м'які оцінки президентських виборів, і був великий кредит довіри до В. Януковича і нової адміністрації».

«Потім була друга фаза, де, мені здається, ЄС зрозумів, що риторика зближення з ЄС і практика української політики не збігаються. У другій фазі в минулому році виникли великі сумніви у ЄС, що Україна буде розвиватися як демократія», – заявив Н. Ланге.

«Були різні події, але потім ближче до кінця року ми отримали оцінки від ПАРЄ, заяви про ЄНП», – сказав він.

«Зараз є третя фаза у відносинах України з ЄС, і вона небезпечна. ЄС і єврокомісар Фюле, який приїжджав до Києва, вже відкрито говорять про те, що в Україні є проблеми з демократією, і що це буде мати наслідки. Недемократичний розвиток України – це загроза розвитку відносин і зближення з ЄС», – додав Н. Ланге (*ГАРТ (www.gart.org.ua)*). – 2011. – 21.02).

Народний депутат України, лідер партії «Фронт змін» А. Яценюк вважає недоречним об'єднання опозиційних партій. Про це він сказав у Національному культурному центрі України в Москві.

Він переконаний, що розраховувати можна виключно на народ, адже, отримавши його довіру, можна отримати владу і виконати обіцянки.

А. Яценюк вважає, що на сьогодні головним завданням є представлення

нового плану розвитку України, що дасть змогу виграти вибори.

Водночас він зауважив, що внутрішньополітичний процес триває, і «ми вийдемо на формат співпраці, проте потрібно спочатку домовитися, а потім про це говорити».

Він зазначив, що домовленості заради домовленостей його взагалі не цікавлять, і також зауважив, що в країнах Європи опозиційні партії не об'єднуються. За його словами, після виборів опозиційні сили в разі приходу до влади будуть змушені об'єднуватися.

«Сьогодні жодна з опозиційних сил не в змозі після виборів самостійно сформувати уряд. Хоча я для себе поставив завдання – ми на парламентських виборах 2012 р. маємо стати партією номер два з найбільшим представництвом у парламенті», – підкреслив А. Яценюк (*ГАРТ (www.gart.org.ua)*). – 2011. – 21.02).

Во второй тур президентских выборов в 2015 г. могут выйти действующий глава государства В. Янукович и лидер ВО «Свобода» О. Тягнибок.

Такое мнение в ходе выразил президент аналитического центра «Открытая политика» И. Жданов. Однако, как утверждает эксперт, для достижения этой цели необходимо увеличивать градус разделенности украинского общества, в частности, путем акцентирования внимания на неоднозначных исторических личностях, вопросах языка и прочее.

Действительно, на сегодняшний день О. Тягнибок создает себе положительный имидж уравновешенного политика, считает научный директор Школы политической аналитики Национального университета «Киево-Могилянская академия», проф. политологии А. Гарань. «Если не знать глубинной ситуации в партии, и если не следить за тем, что говорят Фарион или Михальчишин», – сказал он (*УРА-Информ (http://ura-inform.com)*). – 2011. – 21.02).

Народний депутат України Ю. Кармазін (фракція НУ – НС) називає Указ Президента України В. Януковича щодо створення Конституційної асамблеї «непродуманим кроком», що роз'єднує країну. За його словами, у трьох із п'яти пунктів указу йдеться про підтримку ініціативи Президента України у 1991–1994 рр. Л. Кравчука. Він вважає, що таким чином В. Янукович намагається розділити на двох свою відповідальність за «неконституційні дії і за узурпацію влади».

Ю. Кармазін наголосив, що за Конституцією не передбачено, що зміни до неї має готувати якась Конституційна асамблея. «Президенту України треба дотримуватись чинної Конституції, бо інакше він себе ставить поза Конституцією», – додав він.

За словами депутата, шляхом створення Конституційної асамблеї В. Янукович хоче передбачити у новому Основному законі ще більше

повноважень для себе. Ю. Кармазін наголосив, що Президент України вже призначає всі органи влади. «Це не є нормально, оскільки фактично Кабмін позбавлено статусу вищого органу виконавчої влади», – додав він. «Хоча зрозуміло, що такі функції не можна надавати Кабміну під керівництвом М. Азарова, бо він ними користується не на користь державі, але це ж не привід, що через М. Азарова треба міняти Конституцію, бо простіше – змінити М. Азарова», – сказав Ю. Кармазін. Він не виключив, що зміни до Конституції можуть затвердити поза парламентом, тобто на референдумі. За словами Ю. Кармазіна, це також буде порушенням Конституції (*Фундація «Відкрите суспільство» (www.deputat.org.ua). – 2011. – 21.02).*

ЕКОНОМІКА

На межбанковском рынке Украины спрос на иностранную валюту превышает ее предложение. Об этом говорится в сообщении Национального банка Украины.

Вместе с тем в НБУ подчеркнули, что с начала февраля сохраняются чистые поступления иностранной валюты от нерезидентов, в частности по экспортно-импортным операциям и внешним заимствованиям.

«В этих условиях Национальный банк Украины продолжает осуществлять интервенции как по продаже, так и по покупке иностранной валюты», – подчеркивается в сообщении.

По данным НБУ, с начала месяца колебания гривни относительно доллара на межбанковском валютном рынке оставались незначительными. На наличном же его сегменте она укрепилась – по операциям продажи долларов на 0,17 %, до 7,9662 грн/долл. Официальный курс гривни к доллару с начала февраля почти не изменился.

Относительно же евро гривня по официальному курсу укрепилась на 1,07 %, до 10,7689 грн/евро, а относительно российского рубля – обесценилась на 1,47 %, до 2,7156 грн/10 руб.

В январе население Украины купило у банков 2 млрд 146,6 млн долл. наличной валюты, что на 863,5 млн долл. больше, чем было продано банкам (1 млрд 283,1 млн долл.) (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2011. – 21.02).*

Снижение цен на импортируемый природный газ для Украины возможно только в случае слияния НАК «Нефтегаз Украины» и российского ОАО «Газпром». Об этом заявил председатель правления «Газпрома» А. Миллер на пресс-конференции в Москве.

По его словам, с момента подписания данного соглашения поставки газа в Украину будут осуществляться по внутренним ценам для российских

потребителей. При этом А. Миллер напомнил, что цены на газ для населения и промышленности в РФ ниже, чем в Украине.

Председатель правления «Газпрома» уточнил, что в случае слияния оно будет происходить на основании оценки активов компаний, а не их доходов. Кроме того, А. Миллер пообещал, что в случае объединения «Газпром» максимально загрузит украинскую транспортную систему, увеличив транзит газа в страны Европы.

По словам А. Миллера, в настоящее время «Нефтегаз» продолжает согласовывать кандидатуры компании для оценки активов, на основании которой планируется создать СП между компаниями. Руководитель «Газпрома» заявил, что иных вариантов снижения цены на российский газ для Украины нет. «Никаких изменений формулы цены и контракта мы не предполагаем», – сказал он.

При этом А. Миллер подчеркнул, что «Газпром» готов предоставить этому СП ряд газовых месторождений в России, а от Украины ожидает внесения в уставный капитал газотранспортной системы. Он также уточнил, что создание СП не повлияет на реализацию проекта по строительству газопровода «Южный поток» (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 21.02).*

«Газпром» не намерен пересматривать формулу цены на газ для Украины. Об этом на пресс-конференции в Москве сообщил председатель правления «Газпрома» А. Миллер.

«В настоящее время поставки в Украину осуществляются на 30 % по цене ниже, чем для европейских стран. Никаких изменений формулы цены при пересмотре контрактов мы не планируем», – сказал А. Миллер.

В настоящее время цена импортного газа для Украины составляет 264 долл. за 1 тыс. куб. м (*Утро-Украина (www.utro.ua). – 2011. – 21.02).*

ОАО «Газпром» в 2010 г. заплатило Украине за транзит российского газа по ее территории 2,6 млрд долл., что на 48,5 % превышает показатель 2009 г. (1,75 млрд долл.). Об этом сообщил начальник управления по работе со странами ближнего зарубежья департамента маркетинга, переработки газа и жидких углеводородов «Газпрома», директор «Газпром сбыт Украина» А. Подмышальский.

В 2008 г. Украина получила за транзит газа по своей территории 1,2 млрд долл. (*PRESIDENT.org.ua (<http://president.org.ua>). – 2011. – 21.02).*

ОАО «Газпром» в 2011 г. планирует поставить Украине 40 млрд куб. м газа, тем самым подтвердив ранее озвученные планы компании. Об этом сообщил начальник управления по работе со странами ближнего зарубежья

департамента маркетинга, переработки газов и жидких углеводородов «Газпрома», генеральный директор ООО «Газпром сбыт Украина» А. Подмышальский.

Украина в 2010 г. импортировала 36,473 млрд куб. м российского газа. По неофициальным данным, цена российского газа для Украины в I квартале 2011 г. составит 264 долл. за 1 тыс. куб. м. В 2010 г. среднегодовая цена российского газа для Украины составила 260 долл. за 1 тыс. куб. м (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>)). – 2011. – 21.02).

Уже на этой неделе подорожает бензин – цена преодолеет психологический барьер в 9 грн за литр А-95. Вслед за ним подорожают и А-92, А-80, дизтопливо. Причем, по прогнозам экспертов, рост цен может оказаться значительным: сразу на 30–40 коп., то есть литр А-95 будет стоить не 8,75–8,90, а 9,20–9,40 грн за литр. Причина экономически обусловлена: подорожание нефти за четыре месяца с 82 до 100 дол. за баррель. Сегодня должно состояться заседание экспертно-аналитической группы при Кабмине, в которую входят представители профильных министерств и ведомств, трейдеров и независимые эксперты.

По прогнозам директора консалтинговой группы «А-95» С. Куюна, объективная стоимость высокооктанового бензина с учетом новых ставок акциза, введенных с января, и высоких мировых цен на нефть на сегодня должна составлять около 9,50 грн за литр. «Мы видим, что правительству удалось на время оттянуть подорожание, но объективные факторы говорят о дальнейшем росте цены», – уточнил С. Куюн.

Замдиректора НТЦ «Психея» Г. Рябцев подсчитал, что сейчас реальная цена украинского бензина А-95 – около 9 грн за литр, импортного – не выше 9,2 грн за литр, и подорожание возможно уже на днях. Дальнейшее зависит от мировых котировок на нефть. При этом сохранится традиционная разница в 30–40 коп. между импортным и украинским бензином, прежде всего в Киеве и крупных городах, где много дорогих иномарок. Г. Рябцев говорит, что основная причина этого – качество топлива. «Наши НПЗ практически не выпускают бензина качества Евро-4 и Евро-5, на которых ездят такие авто, поэтому потребитель платит дороже, чтобы не гробить двигатель», – добавил эксперт (*PRESIDENT.org.ua* (<http://president.org.ua>)). – 2011. – 22.02).

За больничные листы украинцам должны почти полмиллиарда гривен. Регионами – «лидерами» этого рейтинга являются Киев и Киевская область. Задолженность по оплаты больничных в Украине достигла критической черты. Соответствующие подсчеты относительно задолженности Фонда социального страхования в регионах сделал Национальный форум профсоюзов Украины.

По состоянию на январь 2011 г. финансовый дефицит бюджета фонда составил более 750 млн грн, задолженность по выплате помощи по временной

нетрудоспособности по Украине на сегодняшний день превышает 480 млн, – проинформировал председатель Национального форума профсоюзов Украины М. Якибчук.

По его словам, «лидерами» этого рейтинга являются Киев и Киевская область – задолженность составляет 120 млн грн, Донецк – 70 млн, Днепропетровск – 35 млн грн, Львов – 30 млн, Харьков – 24 млн грн, Запорожье, Одесса и Луганск – по 18 млн грн.

Как подчеркнул М. Якибчук, учитывая, что с 1 января 2011 г. – с введением единого социального взноса – Фонд оплачивает больничные из собственных средств, а не из средств работодателей (которые только после фактических выплат компенсируют деньги фонду), то у людей 100 % шансы при такой ситуации не увидеть своих денег вообще.

Такая ситуация может привести к тому, что дефицит фонда на конец 2011 г. может превысить 1,5 млрд грн, что будет фактически означать крах для всей системы социального страхования, – сказал председатель НФПУ (*PRESIDENT.org.ua* (<http://president.org.ua>). – 2011. – 22.02).

На сегодняшний день задолженность Украины перед гражданами по судебным решениям составляет 130 млрд грн. Об этом заявила правительственный уполномоченный по делам Европейского суда по правам человека В. Лутковская.

«На сегодняшний день, согласно данным Министерства социальной политики, порядок этой задолженности составляет 130 млрд грн перед гражданами Украины», – сказала она.

При этом В. Лутковская заметила, что правительство предусматривает, что в ближайшее время будет отменен закон о моратории на принудительную реализацию имущества государственных предприятий, в том числе топливно-энергетического комплекса, что позволит в определенной мере сократить эту задолженность.

В то же время В. Лутковская выразила надежду, что в ближайшее время правительство наработает методологию ликвидации задолженности по решению судов в интересах граждан (*PRESIDENT.org.ua* (<http://president.org.ua>). – 2011. – 22.02).

Для стимулирования развития Украины правительство должно поддерживать внутреннего производителя, а не ориентированные на экспорт предприятия. Об этом заявил исполнительный директор Центра социально-экономических исследований «CASE Украина» Д. Боярчук.

«Чтобы каким-то чином стимулировать развитие, нужно растить внутреннего производителя конкурентным, который бы мог при росте спроса его встретить, на

нем заработать и, соответственно, платить налоги. К сожалению, этого нет. Все наши преференции, приоритеты и льготы идут на тех людей и предприятия, которые ориентируются на экспорт. Контроль, по сути, утрачен», – подчеркнул эксперт.

Он также отметил, что довольно пессимистически относится к украинской валюте, основная причина чего в структуре экономики. «Весь наш рост ориентируется на внешний спрос. Это то, что не контролируется правительством. Наше правительство говорит о том, что будет устанавливать развитие – у них нет инструментов, чтобы делать это», – подчеркнул Д. Боярчук (*Главком: Новости политики и экономики // Для развития Украины необходима поддержка отечественного производителя – эксперт* (<http://glavcom.ua>). – 2011. – 22.02).

Доходы банков Украины в январе 2011 г. сравнительно с соответствующим периодом 2010 г. возросли на 1,7 % и составили 11,2 млрд грн. Об этом говорится в обзоре НБУ «Доходы и расходы банков Украины за январь 2011 г».

Расходы банков сократились на 2,7 % и составили 11,2 млрд грн. Отрицательный финансовый результат по системе банков на 1 февраля 2011 г. составил 5,2 млн грн, что значительно меньше, чем на 1 февраля 2010 г. (507,7 млн грн) (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>). – 2011. – 21.02).

Несмотря на введение квот на экспорт зерновых в этом сезоне, цены на сельскохозяйственные продукты продолжают свой рост. Так, цена предложения на пшеницу третьего класса в Украине возросла с 208 до 246 долл. за т с начала года, сообщили в компании Foyil Securities.

Такое резкое повышение цен кажется необоснованным на первый взгляд. Однако, по словам А. Ястреба, аналитика Foyil Securities, если сравнить внутренние цены в Украине с мировыми, то окажется, что мы всего лишь догоняем мировой рынок. Цена на продовольственную пшеницу превышает 300 долл. за т в США и 330 долл. в Лондоне.

Рост цены на пшеницу сразу же сказался на цене муки, которая возросла с начала года с 327 до 365 долл. за т (для муки высшего сорта). Понятно, что подобный рост уже приводит к подорожанию хлебобулочных продуктов, отмечает эксперт.

Рост цен также наметился и среди других сельскохозяйственных товаров. Например, цена фуражной кукурузы возросла с 182 до 224 долл. с начала года. Это также связано с тем, что цены на этот продукт в мире остаются стабильно высокими, а также с тем, что Украина намеревается снять экспортные ограничения по кукурузе. Так как кукуруза является одним из основных ингредиентов для производства комбикормов, то ее удорожание приведет к росту

цен на мясо в ближайшие месяцы, подчеркнул А. Ястреб.

Следует отметить, что не все цены идут вверх. Например, цена подсолнечного масла снизилась за последние три недели с 1424 долл. за т нерафинированного масла до 1395 долл. Также снизилась оптовая цена на сахар – на 1–2 % за последний месяц до 1000 долл. за т. В данном случае снижение цен, по словам аналитика, вызвано государственным регулированием – Антимонопольный комитет Украины прежде требовал от производителей масла и сахара снижения цен.

Производители прислушались, хотя цены повышались не из-за прихоти самых производителей, а из-за сложной конъюнктуры на эти товары на мировом рынке, считает А. Ястреб. И хотя с подсолнечным маслом у Украины проблем нет (урожай подсолнуха был хороший, а потребляем мы лишь около 15 % произведенного масла), то с сахаром ситуация другая. В Украине было произведено лишь 1,56 млн т сахара при потреблении в 1,8–1,9 млн т. Это означает, что несмотря на вмешательство государства, существует дефицит, который рано или поздно приведет к дальнейшему росту цены, подчеркнул эксперт (*Korrespondent.net* (<http://korrespondent.net>). – 2011. – 21.02).

Фонд державного майна України надіслав пропозицію придбати 61,58 % акцій Приватного акціонерного товариства «Авіакомпанія “МАУ”», який належить державі, співзасновникам товариства: UIA Beteiligungsgesellschaft mbH (належить 22,51 % статутного фонду ПАТ «МАУ»), UIA Holding GmbH (9,93 %), ООО «Кеніталл інвестмент проджект» (5,97 %).

Пропозицію придбання держпакета акцій Фонд держмайна зробив після того, як затвердив звіт про його оцінку, здійснений ТОВ «Українська експертна група». За результатами рецензування звіту, Фонд визнав його відповідність вимогам нормативної бази з оцінки державного майна.

Відповідно до результатів експертної оцінки держпакета акцій ПАТ «МАУ», його ціна становить 287 млн 229 тис. грн.

Зазначимо, що ціна пакета на 37 млн грн вища, ніж та, що заявлялась в прогнозах експертів. Відпрацювання умов договору купівлі-продажу 61,58 % акцій ПАТ «Авіакомпанія “МАУ”» розпочнеться після надходження у фонд згоди компаній, яким надіслало пропозицію придбання цього пакета.

Фонд держмайна зі свого боку готує покупцям пропозиції щодо інвестиційних та соціальних зобов'язань, які, на його думку, повинні бути включені до умов договору. Це, зокрема, залучення протягом кількох років інвестицій на розвиток мережі середньомагістральних та далекомагістральних маршрутів, а також завершення програми оновлення флоту. У соціальній діяльності – зокрема, збереження робочих місць та соціального пакета, передбаченого колективним договором (*Урядовий портал* (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 21.02).